
 

 

 

 
 
 
 
 
 

Rīgas iedzīvotāju aptaujas par 

dažādiem Rīgas domi interesējošiem 

jautājumiem rezultāti 

 

 

 

 
 

2011.gada augusts 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
Tirgus un sabiedriskās domas pētījumu centrs 



 

tirgus un sabiedriskās domas pētījumu centrs marketing and public opinion research centre 

 

SKDS, 2011.gada augusts 2 

 

Satura rādītājs 
 
 

Aptaujas tehniskā informācija........................................................................................................3 

Terminu skaidrojums ......................................................................................................................4 

Statistiskās kĜūdas novērtēšanas tabula .................................................................................................. 5 

Aptaujas rezultāti ............................................................................................................................6 
 

1. Informētība par Rīgu kā Eiropas kultūras galvaspilsētu .................................................................7 

2. Rīgas pilsētas svētku apmeklētība un vērtējums ...........................................................................9 

3. Bērnu vasaras nometĦu apmeklētība ..........................................................................................18 

4. Pārvietošanās Rīgas robežās pēdējās pusgada laikā..................................................................22 

5. PludmaĜu Rīgas teritorijā izmantojums.........................................................................................29 

6. Attieksme pret Rīgas pašvaldības policijas darbu........................................................................33 

7. Attieksme pret līdzekĜu piešėiršanu pašvaldības iestāžu remontam.............................................39 

8. Uzskati par vēlamo atbalstu bezdarbniekiem...............................................................................42 

9. Uzskati par Džohara Dudajeva ielas nosaukuma maiĦu ..............................................................48 

 

Aptaujas jautājumi ........................................................................................................................51 

 



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2011.gada augusts 3 

Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĂENERĀLAIS KOPUMS Rīgas pastāvīgie iedzīvotāji 18 – 74 gadu vecumā 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ăenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 801 respondents 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĂEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 97 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 22.08.2011. līdz 05.09.2011. 
 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU* 

 
Respondentu skaits 

izlasē (%) pirms 
svēršanas 

Respondentu skaits 
izlasē (%) pēc 

svēršanas 

LR IeM PMLP Iedz. 
reă. dati uz 23.09.10. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 11.9 3.4 3.4 

Vidzemes priekšpilsēta 20.6 23.8 23.8 

Kurzemes rajons 17.0 18.7 18.7 

Zemgales priekšpilsēta 14.0 14.9 14.9 

Latgales priekšpilsēta 24.1 27.8 27.8 

ZiemeĜu rajons 12.5 11.4 11.4 

DZIMUMS    

Vīrieši 42.4 45.0 45.0 

Sievietes 57.6 55.0 55.0 

TAUTĪBA    

Latvieši 40.0 41.2 41.2 

Citi 60.0 58.8 58.8 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 13.9 12.4 12.4 

25 - 34 g.v. 17.9 20.6 20.6 

35 - 44 g.v. 16.1 18.2 18.2 

45 - 54 g.v. 20.5 19.3 19.3 

55 - 74 g.v. 31.7 29.5 29.5 

STATUSS    

Strādājošie 63.3 65.1  

Nestrādājošie 36.7 34.9  

IZGLĪTĪBA    

Pamata 4.9 4.7  

Vidējā, vidējā speciālā 63.7 64.6  

Augstākā 31.5 30.8  

PILSONĪBA    

LR pilsoĦi 75.3 76.2  

Respondenti bez LR pilsonības 24.7 23.8  
*Dati tika pakĜauti svēršanas procedūrai. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 

 

Projekta vadītāja Ieva Strode 

Materiālu sagatavoja Jūlija Ponomarjova, Anna Sovina 

Aptauju vadīja Laila BīriĦa 

Datu masīvu sagatavoja Liene Līvmane 
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Pētījumā lietoto terminu skaidrojums 
 

Izlase – Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 

 

Izglītība 

• Pamata – respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 

• Vidējā, vidējā speciālā – respondents ar vidējo, vidējo speciālo izglītību vai nepabeigtu 
augstāko izglītību. 

• Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 

 
Nodarbinātības sektors 

� Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai 
uzĦēmumos ar valsts vai pašvaldības kapitālu 

� Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzĦēmumos ar privāto kapitālu 

� Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 

Nodarbošanās 

• Vadītājs – uzĦēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaĜas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzĦēmumā, iestādē 

• Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzĦēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

• Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

• Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzĦēmuma īpašnieks 

• Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes 
pensionārs 

• Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaĜā kādā no mācību iestādēm 

• Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 
algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaĜinājumā 

• Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 

 

Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ăimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokĜu nomaksas. Ienākumi dalīti kvartilēs. 

• Zemi – līdz Ls149 

• Vidēji zemi – no Ls150 līdz Ls189 

• Vidēji augsti – no Ls190 līdz Ls250 

• Augsti – Ls251 un vairāk 
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STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kĜūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu Ħemt vērā. Tās atšėirības, kuras iekĜaujas statistiskās 
kĜūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 
 Statistiskā kĜūda tiek aprēėināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x √√√√ππππ x ( 100 - ππππ ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kĜūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kĜūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību ) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaĜā var atrast statistiskās mērījuma kĜūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja no visiem aptaujātajiem Rīgas pilsētas pastāvīgajiem iedzīvotājiem vecumā no 18 līdz 
74 gadiem (respondentu skaits n=801) 63.4% ir teikuši, ka zināja par to, ka Rīga 2014.gadā būs Eiropas 
kultūras galvaspilsēta, tad ar 95% varbūtību var teikt, ka statistiskā mērījuma kĜūda šeit ir +/-3.3% robežās. No 
tā izriet, par Rīgu kā 2014.gada Eiropas kultūras galvaspilsētu informēti bija no 60.1% līdz 66.7% Rīgas 
pastāvīgo iedzīvotāju. 
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1. Informētība par Rīgu kā Eiropas kultūras galvaspilsētu  

2011.gada augustā veiktajā aptaujā Rīgas iedzīvotājiem jautāja, vai viĦi ir informēti par to, ka 

Rīga 2014.gadā būs Eiropas kultūras galvaspilsēta. Lielākā daĜa respondentu (63%) norādīja, ka 

viĦi par to bija informēti, bet 35% rīdzinieku atzina, ka to nav zinājuši. 

Jā, zināju
63.4%

NA
1.5%

Nē, nezināju
35.1%

Q: Vai Jūs zinājāt, ka Rīga 2014. gadā būs Eiropas kultūras galvaspilsēta?

Bāze: visi respondenti, n=801

 
Kā liecina aptaujas dati, par to, ka Rīga 2014.gadā būs Eiropas kultūras galvaspilsēta, biežāk 

nekā caurmērā informētas bija sievietes, aptaujātie vecumā no 55 gadiem, rīdzinieki ar augstāko 

izglītību, iedzīvotāji, kuri ăimenē galvenokārt sarunājas latviešu valodā, publiskajā sektorā 

strādājošie, kā arī Kurzemes rajonā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie.  

65.8

58.7

52.9

58.7

74.8

73.3

71.3

61.3

61.9

54.3

63.8

66.3

59.7

60.1

71.9

70.2

56.6

65.3

35.1

42.1

29.4

47.8

38.4

30.7

39.1

27.4

47.1

39.7

23.7

25.0

42.2

26.4

36.7

37.7

44.1

33.2

34.7

31.9

39.2

37.4

25.7

29.8

41.9

34.7

1.2

1.4

3.5

2.2

1.6

1.5

1.7

1.4

2.0

0.4

1.6

1.4

1.5

1.8

1.1

2.5

2.4

1.5

65.4

51.0

60.2

56.4

68.8

63.4

56.8

72.6

1.1

1.8

1.5

2.3

0 20 40 60 80 100

v isi respondenti (n=801)

v īrieši (n=340)

siev ietes (n=461)

18 - 24 g.v . (n=111)

25 - 34 g.v . (n=143)

35 - 44 g.v . (n=129)

45 - 54 g.v . (n=164)

55 g.v . un v airāk  (n=254)

pamatizglītība (n=39)

v idējā, v idējā speciālā (n=510)

augstākā (n=252)

latv iešu sarunv aloda (n=309)

kriev u sarunv aloda (n=486)

publiskajā sektorā strādājošie (n=157)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=350)

nestrādājošie (n=294)

zemi ienākumi (n=135)

v idēji zemi ienākumi (n=161)

v idēji augsti ienākumi (n=159)

augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=95)

Vidzemes priekšpilsēta (n=165)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=112)

Latgales priekšpilsēta (n=193)

ZiemeĜu rajons (n=100)

%

Jā, zināju Nē, nezināju NA

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāze: visi respondenti

 



P1. Vai Jūs zinājāt, ka Rīga 2014. gadā būs Eiropas kultūras galvaspilsēta?

509 63.4% 281 35.1% 11 1.5% 801 100.0%

        

191 56.8% 145 42.1% 4 1.1% 340 100.0%

318 68.8% 136 29.4% 7 1.8% 461 100.0%

        

58 51.0% 52 47.8% 1 1.2% 111 100.0%

84 60.2% 57 38.4% 2 1.4% 143 100.0%

83 65.8% 42 30.7% 4 3.5% 129 100.0%

98 58.7% 62 39.1% 4 2.2% 164 100.0%

186 72.6% 68 27.4%   254 100.0%

        

19 52.9% 20 47.1%   39 100.0%

301 58.7% 202 39.7% 7 1.6% 510 100.0%

189 74.8% 59 23.7% 4 1.5% 252 100.0%

        

225 71.5% 90 26.9% 5 1.6% 320 100.0%

220 57.3% 152 41.4% 4 1.3% 376 100.0%

64 59.4% 39 38.8% 2 1.8% 105 100.0%

        

223 73.3% 81 25.0% 5 1.7% 309 100.0%

280 56.4% 200 42.2% 6 1.4% 486 100.0%

6 100.0%     6 100.0%

        

390 64.8% 203 33.4% 10 1.8% 603 100.0%

119 59.1% 78 40.3% 1 .5% 198 100.0%

        

109 71.3% 45 26.4% 3 2.3% 157 100.0%

216 61.3% 127 36.7% 7 2.0% 350 100.0%

184 61.9% 109 37.7% 1 .4% 294 100.0%

        

35 75.2% 10 17.5% 4 7.3% 49 100.0%

195 76.3% 61 22.3% 3 1.3% 259 100.0%

82 43.9% 95 54.3% 3 1.8% 180 100.0%

13 72.9% 6 27.1%   19 100.0%

126 74.7% 40 25.3%   166 100.0%

21 40.9% 25 56.3% 1 2.8% 47 100.0%

7 56.0% 6 44.0%   13 100.0%

30 46.5% 38 53.5%   68 100.0%

        

74 54.3% 59 44.1% 2 1.6% 135 100.0%

107 65.4% 52 33.2% 2 1.4% 161 100.0%

103 63.8% 54 34.7% 2 1.5% 159 100.0%

104 66.3% 51 31.9% 3 1.8% 158 100.0%

121 65.8% 65 32.9% 2 1.3% 188 100.0%

        

58 59.7% 36 39.2% 1 1.1% 95 100.0%

98 60.1% 63 37.4% 4 2.5% 165 100.0%

98 71.9% 35 25.7% 3 2.4% 136 100.0%

79 70.2% 33 29.8%   112 100.0%

110 56.6% 80 41.9% 3 1.5% 193 100.0%

66 65.3% 34 34.7%   100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā
(valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, zināju

nesvērts
skaits rindu %

Nē, nezināju

nesvērts
skaits rindu %

NA

Vai Jūs zinājāt, ka Rīga 2014. gadā būs Eiropas kultūras galvaspilsēta?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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2. Rīgas pilsētas svētku apmeklētība un vērtējums 

Pētījuma ietvaros aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem lūdza norādīt, vai viĦi apmeklēja Rīgas 810-

gades svētkus vai sekoja līdzi televīzijas tiešraidēm. Tiem, kuri svētkus apmeklēja, tika lūgts 

precizēt, kādus tieši pasākumus viĦi apmeklēja. Savukārt tiem pilsētas iedzīvotājiem, kuri 

pilsētas svētkiem sekoja līdzi (apmeklēja vai vēroja TV), jautāja, vai viĦiem tie patika. 

Gandrīz puse (47%) aptaujāto rīdzinieku norādīja, ka personīgi apmeklēja Rīgas pilsētas 

svētkus. 34% respondentu teica, ka vēroja Rīgas 810-gades svētkus televīzijā, bet nedaudz 

vairāk nekā 1/4 (26%) pētījuma dalībnieku Rīgas pilsētas svētkus nedz apmeklēja personīgi, 

nedz skatījās televīzijā. 

47.1

33.6

26.4

0.2

0 10 20 30 40 50

Apmeklēju personīgi

Sekoju līdzi televīzijas
tiešraidēm

Neapmeklēju/neskatījos

Grūti pateikt/NA

%

Q: No 19.līdz 21.augustam Rīgā notika Rīgas 810-gades svētk i. DaĜa no tajā notikušajiem pasākumiem 
uzskaitīti šajā kartītē. Vai Jūs šogad apmeklējāt Rīgas pilsētas svētkus, vai vērojāt tos televīzijas 
tiešraidē?

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: respondenti, n=801

 

 

Atbilžu salīdzinājums dažādās sociāldemogrāfiskajās grupās liecina, ka respondenti vecumā no 

35 līdz 44 gadiem, rīdzinieki ar pamatizglītību vai augstāko izglītību, privātajā sektorā strādājošie, 

kā arī Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā personīgi apmeklēja Rīgas 810-

gades svētkus. Svētku televīzijas tiešraidēm biežāk nekā caurmērā līdzi sekoja sievietes, 

rīdzinieki, kuri ir vecāki par 55 gadiem, respondenti ar latviešu sarunvalodu ăimenē, 

nestrādājošie, aptaujātie ar vidēji zemiem un vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Rīgas 

iedzīvotāji, kuri dzīvo ZiemeĜu rajonā, Vidzemes priekšpilsētā un Kurzemes rajonā. Savukārt to, 

ka Rīgas pilsētas svētkus personīgi neapmeklēja un neskatījās televīzijā, norādīja aptaujas 

dalībnieki vecumā no 45 līdz 54 gadiem, rīdzinieki ar augstiem ienākumiem, Centra rajonā un 

Latgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

Jāatzīmē, ka vīrieši un aptaujātie vecumā no 18 līdz 34 gadiem, biežāk nekā caurmērā norādīja 

gan to, ka ir apmeklējuši Rīgas pilsētas svētkus, gan to, ka šos svētkus nav apmeklējuši un nav 

vērojuši tos televīzijas tiešraidē. 

Detalizētāk datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās skatīt nākamajā lapaspusē. 
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47.8

47.5

46.2

51.5

45.3

46.6

15.5

19.6

32.6

35.8

50.1

30.2

34.8

31.7

40.1

29.3

26.1

43.4

33.0

40.8

38.3

28.8

24.9

36.6

37.8

35.2

25.9

39.9

26.4

32.1

21.7

29.7

31.9

23.4

31.5

19.6

18.7

27.6

25.1

23.4

28.2

28.4

28.2

22.9

23.8

23.5

22.1

33.3

36.2

26.7

26.6

20.2

29.8

22.1

0.2

0.0

0.3

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.4

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.0

43.9

58.4

54.8

47.2

44.3

47.1

50.6

41.2

24.1

41.4

33.6

33.8

v isi respondenti (n=801)

v īrieši (n=340)

siev ietes (n=461)

18 - 24 g.v . (n=111)

25 - 34 g.v . (n=143)

35 - 44 g.v . (n=129)

45 - 54 g.v . (n=164)

55 g.v . un v airāk  (n=254)

pamatizglītība (n=39)

v idējā, v idējā speciālā (n=510)

augstākā (n=252)

latv iešu sarunv aloda (n=309)

kriev u sarunv aloda (n=486)

publiskajā sektorā strādājošie (n=157)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=350)

nestrādājošie (n=294)

zemi ienākumi (n=135)

v idēji zemi ienākumi (n=161)

v idēji augsti ienākumi (n=159)

augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=95)

Vidzemes priekšpilsēta (n=165)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=112)

Latgales priekšpilsēta (n=193)

ZiemeĜu rajons (n=100)

% Apmeklēju personīgi Sekoju līdzi televīzijas tiešraidēm Neapmeklēju/neskatījos Grūti pateikt/NA

Q: No 19.līdz 21.augustam Rīgā notika Rīgas 810-gades svētk i. DaĜa no tajā notikušajiem pasākumiem 
uzskaitīti šajā kartītē. Vai Jūs šogad apmek lējāt Rīgas pilsētas svētkus vai vērojāt tos televīzijas tiešraidē?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums
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Tiem respondentiem, kuri personīgi apmeklēja Rīgas pilsētas svētkus, tika jautāts, kādus tieši 

pasākumus viĦi apmeklēja. 

Vairāk nekā puse svētkus apmeklējušo rīdzinieku norādīja, ka klātienē vēroja Starptautiskās Avio 

sacensības (56%) un svētku uguĦošanu (53%). Vairāk kā 2/5 apmeklēja pasākumu 11.novembra 

krastmalā „DZĪVĀ RĪGA” (49%) un „Vērmanes meistardārzu” - lietišėās mākslas darinājumu 

gadatirgu un tradicionālās kultūras festivālu „Lieli ceĜi mazi ceĜi, visi Rīgā satecēja” un Rīgas 

2.folkfestivālu (49%), kā arī ielu svētkus (42%). Vairāk par 1/10 no tiem pētījuma dalībniekiem, 

kuri teica, ka ir bijuši Rīgas svētkos klātienē, apmeklēja arī „Rīgai – 810” lielkoncertu Mežaparkā 

(16%) un grupas „BI-2”, Diānas ArbeĦinas un grupas „Nočnije Snaiperi” koncertu (14%). Visretāk 

(5%) respondenti atzīmēja, ka apmeklēja Rīgas dejotāju svētkus Ėīpsalas hallē. Bet 13% 

aptaujāto rīdzinieku norādīja, ka apmeklēja kādu citu pasākumu. 

56.3

52.7

49.2

48.6

42.0

15.9

13.9

5.1

13.0

0.0

0 20 40 60

Starptautiskās Avio sacensības debesīs virs Daugavas
akvatorija starp Salu un Dienvidu tiltu

Svētku uguĦošanu

Pasākumu 11.novembra krastmalā "DZĪVĀ RĪGA", kurā laikā tika
kalta jauna pilsētas atslēga

"Vērmanes meistardārzu" - lietišėās mākslas darinājumu
gadatirgu un tradicionālās kultūras festivālu "Lieli ceĜi mazi ceĜi,

visi Rīgā satecēja" un Rīgas 2.folkfestivālu

Ielu svētkus

"Rīgai - 810" lielkoncertu Mežaparkā 'Meistars. Dziesma.
Leăenda'

Grupas 'BI-2', Diānas ArbeĦinas un grupas 'Nočnije Snaiperi'
koncertu

Rīgas dejotāju svētkus Ėīpsalas hallē

Apmeklēju citu pasākumu

Grūti pateikt/NA

%

Q: Kurus no šeit minētajiem svētku pasākumiem Jūs apmeklējāt?

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: respondenti, kuri norādīja, ka ir personīgi apmeklējuši Rīgas pilsētas svētkus, n=373
 

Analizējot datus par biežāk apmeklētajiem pasākumiem detalizētāk, var secināt, ka rīdzinieki 

vecumā no 35 līdz 44 gadiem, privātajā sektora strādājošie, respondenti ar vidēji augstiem 

ienākumiem, kā arī Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā apmeklēja 

Starptautiskās Avio sacensības. Svētku uguĦošanu biežāk nekā caurmērā apmeklēja 

respondenti vecumā no 18 līdz 34 un no 45 līdz 54 gadiem, kā arī rīdzinieki, kuri dzīvo ZiemeĜu 

rajonā. Savukārt vīrieši, aptaujātie ar pamatizglītību un Vidzemes priekšpilsētas iedzīvotāji par 

abiem pasākumiem biežāk nekā caurmērā norādīja, ka tos ir apmeklējuši. 

Detalizētāk datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās skatīt nākamajā lapaspusē. 
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18.0

15.2

17.6

5.8

13.6

26.7

19.6

15.2

7.7

5.2

21.3

32.0

13.9

19.6

8.6

17.8

12.8

8.8

26.1

9.5

17.3

16.6

8.8

5.7

19.1

9.4

17.0

11.8

19.9

18.8

6.7

11.6

20.1

9.1

11.2

13.9

20.8

10.7

5.1

5.5

4.8

5.5

4.5

1.9

7.8

6.5

5.0

5.4

4.7

3.8

6.1

4.1

6.0

4.4

5.4

4.4

4.4

4.6

9.3

4.2

3.0

1.7

7.7

8.3

13.0

10.8

15.0

17.4

13.7

8.0

9.7

15.3

5.2

12.3

15.3

15.5

11.0

20.9

9.5

13.7

9.7

16.1

10.4

9.1

11.3

8.9

20.4

27.2

53.8

59.8

56.3

53.1

57.0

57.8

51.8

52.9

47.7

52.7

49.5

56.1

7.7

1.9

v isi respondenti (n=373)

v īrieši (n=170)

siev ietes (n=203)

18 - 24 g.v . (n=64)

25 - 34 g.v . (n=78)

35 - 44 g.v . (n=66)

45 - 54 g.v . (n=61)

55 g.v . un v airāk (n=104)

pamatizglītība (n=23)

v idējā, v idējā speciālā (n=220)

augstākā (n=130)

latv iešu sarunv aloda (n=145)

kriev u sarunv aloda (n=226)

publiskajā sektorā strādājošie (n=73)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=177)

nestrādājošie (n=123)

zemi ienākumi (n=63)

v idēji zemi ienākumi (n=70)

v idēji augsti ienākumi (n=72)

augsti ienākumi (n=77)

Centra rajons (n=45)

Vidzemes priekšpilsēta (n=77)

Kurzemes rajons (n=62)

Zemgales priekšpilsēta (n=56)

Latgales priekšpilsēta (n=86)

ZiemeĜu rajons (n=47)

%

Starptautiskās Av io sacensības debesīs v irs Daugav as akv atorija starp Salu un Dienv idu tiltu

Sv ētku uguĦošanu

Pasākumu 11.nov embra krastmalā "DZĪVĀ RĪGA", kurā laikā tika kalta jauna pilsētas atslēga

"Vērmanes meistardārzu" - gadatirgu un tradicionālās kult. f est. "Lieli ceĜi mazi ceĜi, v isi Rīgā satecēja" un Rīgas 2.f olkf estiv ālu

Ielu sv ētkus

"Rīgai - 810" lielkoncertu Mežaparkā 'Meistars. Dziesma. Leăenda'

Grupas 'BI-2', Diānas ArbeĦinas un grupas 'Nočnije Snaiperi' koncertu

Rīgas dejotāju sv ētkus Ėīpsalas hallē

Apmeklēju citu pasākumu

Q: Kurus no šeit minētajiem svētku pasākumiem Jūs apmeklējāt?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāze: respondenti, kuri norādīja, ka ir personīgi apmeklējuši Rīgas pilsētas svētkus
 



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2011.gada augusts 13 

Lielākā daĜa aptaujas dalībnieku, kuri pilsētas svētku pasākumus apmeklēja personīgi vai 

skatījās televīzijā, pozitīvi vērtēja Rīgas 810-gades svinības – to, ka Rīgas svētki viĦiem „drīzāk 

patika” un „Ĝoti patika”, norādīja 94% aptaujāto, t.sk., 53% atzīmēja, ka viĦiem „Ĝoti patika”. Ar 

Rīgas svētkiem neapmierināti (atbildes „drīzāk nepatika” un „Ĝoti nepatika”) bija tikai 3% 

rīdzinieku, kuri personīgi apmeklēja vai vēroja tiešraidē svētku pasākumus. Tikpat daudz (3%) 

respondentu nevarēja sniegt konkrētu vērtējumu Rīgas pilsētas svētkiem (atzīmēta atbilde „grūti 

pateikt”). 

Drīzāk patika
41.0%

ěoti nepatika
0.2%

Drīzāk nepatika
2.9%

ěoti patika
52.9%

Grūti pateikt/NA
3.0%

Q: Vai Jums patika Rīgas pilsētas svētk i?

Bāze: respondenti, kuri norādīja, ka ir personīgi apmeklējuši Rīgas pilsētas svētkus vai sekojuši līdzi 
televīzijas tiešraidēm, n=586

 

 

Jāatzīmē, ka gandrīz visās analizētajās sociāldemogrāfiskajās grupās vairāk nekā 9/10 aptaujāto 

atbildēja, ka pilsētas svētki viĦiem patika. IzĦēmums ir jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem un 

Centrā dzīvojošie, kuri biežāk nekā caurmērā pauda neapmierinātību. Tiesa arī šajās grupās 

bija 87% līdz 88% apmierināto. To, ka Rīgas 810-gadei veltītie svētki viĦiem „Ĝoti patika” biežāk 

nekā caurmērā atzīmēja aptaujātie, kas vecāki par 55 gadiem, respondenti ar pamatizglītību, 

nestrādājošie, iedzīvotāji ar vidēji zemiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Kurzemes rajonā, 

Latgales priekšpilsētā un ZiemeĜu rajonā dzīvojošie. 

Detalizētāk datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās skatīt nākamajā lapaspusē. 
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25 - 34 g.v . (n=97)

35 - 44 g.v . (n=95)

45 - 54 g.v . (n=112)

55 g.v . un v airāk (n=205)

pamatizglītība (n=32)

v idējā, v idējā speciālā (n=367)

augstākā (n=187)

latv iešu sarunv aloda (n=231)

kriev u sarunv aloda (n=351)

publiskajā sektorā strādājošie (n=111)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=249)

nestrādājošie (n=226)

zemi ienākumi (n=102)

v idēji zemi ienākumi (n=125)

v idēji augsti ienākumi (n=122)

augsti ienākumi (n=105)

Centra rajons (n=61)

Vidzemes priekšpilsēta (n=121)

Kurzemes rajons (n=100)

Zemgales priekšpilsēta (n=90)

Latgales priekšpilsēta (n=135)

ZiemeĜu rajons (n=79)

%

ěoti patika Drīzāk patika Drīzāk nepatika ěoti nepatika Grūti pateikt/NA

Q: Vai Jums patika Rīgas pilsētas svētk i?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 



P2. No 19.līdz 21.augustam Rīgā notika Rīgas 810-gades svētki. DaĜa no tajā notikušajiem pasākumiem uzskaitīti
šajā kartītē. Vai Jūs šogad apmeklējāt Rīgas pilsētas svētkus vai vērojāt tos televīzijas tiešraidē?

373 47.1% 272 33.6% 214 26.4% 1 .2% 801 107.3%

          

170 50.6% 83 24.1% 110 32.1%   340 106.8%

203 44.3% 189 41.4% 104 21.7% 1 .3% 461 107.6%

          

64 58.4% 17 15.5% 34 29.7%   111 103.5%

78 54.8% 29 19.6% 46 31.9%   143 106.3%

66 52.0% 40 32.6% 33 23.4% 1 .9% 129 108.9%

61 36.2% 56 35.8% 52 31.5%   164 103.6%

104 41.2% 130 50.1% 49 19.6%   254 110.9%

          

23 56.9% 11 30.2% 7 18.7%   39 105.7%

220 43.9% 178 34.8% 142 27.6% 1 .3% 510 106.4%

130 52.5% 83 31.7% 65 25.1%   252 109.2%

          

150 47.1% 125 39.9% 80 23.9% 1 .4% 320 111.3%

171 46.4% 113 28.7% 107 28.6%   376 103.7%

52 49.8% 34 30.6% 27 26.5%   105 106.9%

          

145 47.4% 121 40.1% 77 23.4% 1 .4% 309 111.3%

226 47.2% 149 29.3% 135 28.2%   486 104.7%

2 26.7% 2 35.8% 2 37.5%   6 100.0%

          

294 49.2% 202 33.6% 153 24.8% 1 .2% 603 107.7%

79 40.5% 70 33.7% 61 31.6%   198 105.7%

          

73 47.3% 51 33.8% 46 28.4%   157 109.5%

177 51.1% 94 26.1% 100 28.2% 1 .4% 350 105.7%

123 41.8% 127 43.4% 68 22.9%   294 108.1%

          

23 48.4% 17 35.9% 11 20.2%   49 104.5%

135 52.7% 77 29.5% 69 26.3%   259 108.5%

78 43.5% 48 26.1% 63 35.1% 1 .7% 180 105.3%

14 85.9% 3 14.4% 3 5.5%   19 105.9%

57 34.2% 96 57.8% 34 20.7%   166 112.7%

26 58.3% 6 11.6% 16 30.7%   47 100.6%

9 69.1% 4 30.9%     13 100.0%

31 43.5% 21 32.2% 18 27.8%   68 103.6%

          

63 47.2% 44 33.0% 33 23.8%   135 104.0%

70 43.9% 67 40.8% 36 23.5%   161 108.1%

72 45.9% 61 38.3% 36 22.1% 1 .8% 159 107.0%

77 49.4% 47 28.8% 53 33.3%   158 111.5%

91 49.1% 53 27.7% 56 28.7%   188 105.5%

          

45 47.8% 25 24.9% 34 36.2%   95 108.9%

77 47.5% 62 36.6% 44 26.7%   165 110.7%

62 46.2% 52 37.8% 36 26.6%   136 110.7%

56 51.5% 41 35.2% 22 20.2%   112 106.9%

86 45.3% 52 25.9% 57 29.8% 1 .6% 193 101.5%

47 46.6% 40 39.9% 21 22.1%   100 108.6%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā
(valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Apmeklēju
personīgi

nesvērts
skaits rindu %

Sekoju līdzi
televīzijas
tiešraidēm

nesvērts
skaits rindu %

Neapmeklēju/
neskatījos

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

No 19.līdz 21.augustam Rīgā notika Rīgas 810-gades svētki. DaĜa no tajā
notikušajiem pasākumiem uzskaitīti šajā kartītē. Vai Jūs šogad apmeklējāt

Rīgas pilsētas svētkus vai vērojāt tos televīzijas tiešraidē?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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P3. Kurus no šeit minētajiem svētku pasākumiem Jūs apmeklējāt?

21 5.1% 61 15.9% 54 13.9% 200 56.3% 180 48.6% 156 42.0% 181 49.2% 193 52.7% 48 13.0%   373 296.8%
                      

11 5.5% 22 13.9% 36 19.6% 97 59.8% 69 41.9% 74 45.1% 78 45.8% 95 56.1% 18 10.8%   170 298.6%
10 4.8% 39 17.7% 18 8.6% 103 53.1% 111 54.9% 82 39.1% 103 52.5% 98 49.5% 30 15.0%   203 295.1%
                      
4 5.5% 13 19.4% 11 17.8% 29 51.8% 20 34.5% 24 40.6% 20 34.2% 40 64.3% 12 17.4%   64 285.5%
4 4.5% 7 7.9% 10 12.8% 44 57.8% 39 50.1% 38 48.3% 39 49.5% 44 56.6% 11 13.7%   78 301.4%
2 1.9% 15 23.3% 6 8.8% 40 63.6% 36 55.7% 28 39.9% 33 49.7% 34 52.2% 5 8.0%   66 303.2%
5 7.8% 9 13.3% 16 26.1% 33 53.3% 28 44.1% 29 46.6% 39 63.9% 32 56.5% 5 9.7%   61 321.3%
6 6.5% 17 16.9% 11 9.5% 54 53.8% 57 52.7% 37 36.0% 50 49.1% 43 40.2% 15 15.3%   104 280.1%
                      
1 5.0% 1 5.1% 4 17.3% 15 74.4% 8 42.5% 9 44.5% 13 63.4% 14 62.6% 1 5.2%   23 320.0%

13 5.4% 34 15.0% 37 16.6% 112 54.6% 110 50.2% 91 41.3% 112 50.8% 113 52.4% 28 12.3%   220 298.6%
7 4.7% 26 19.1% 13 8.8% 73 56.4% 62 46.8% 56 42.9% 56 44.2% 66 51.5% 19 15.3%   130 289.7%
                      
7 4.3% 35 22.1% 13 6.7% 73 52.8% 74 48.9% 60 40.9% 70 47.8% 78 53.5% 24 15.0%   150 292.0%

11 5.6% 18 10.5% 33 19.5% 95 57.6% 78 46.9% 74 42.8% 85 50.0% 88 51.9% 18 11.5%   171 296.4%
3 6.1% 8 14.6% 8 17.3% 32 62.5% 28 53.2% 22 43.0% 26 51.2% 27 52.7% 6 11.5%   52 312.1%
                      
6 3.8% 35 22.4% 11 5.7% 74 55.4% 73 50.4% 59 41.7% 67 47.5% 74 53.2% 24 15.5%   145 295.7%

15 6.1% 25 11.3% 42 19.1% 125 57.0% 107 47.8% 97 42.5% 114 50.8% 118 52.4% 23 11.0%   226 297.9%
  1 47.4% 1 52.6% 1 47.4%       1 47.4% 1 47.4%   2 242.2%
                      

17 5.1% 56 18.3% 43 13.9% 159 56.9% 143 49.3% 123 42.5% 135 47.1% 159 55.2% 41 13.9%   294 302.1%
4 5.2% 5 6.4% 11 14.1% 41 54.3% 37 46.0% 33 40.1% 46 57.7% 34 42.9% 7 9.2%   79 276.0%
                      

3 4.1% 9 11.4% 8 9.4% 40 55.1% 31 41.7% 22 29.3% 32 45.5% 35 47.7% 14 20.9%   73 265.0%

12 6.0% 32 18.0% 31 17.0% 100 59.8% 87 49.7% 84 47.6% 88 49.7% 94 54.9% 17 9.5%   177 312.1%
6 4.4% 20 15.2% 15 11.8% 60 51.5% 62 51.1% 50 40.9% 61 50.9% 64 52.2% 17 13.7%   123 291.6%
                      
1 5.9% 6 27.2% 1 5.4% 13 51.2% 8 32.4% 8 39.4% 11 42.2% 11 53.6% 1 3.6%   23 260.8%
8 6.1% 22 16.6% 13 9.2% 75 58.8% 67 50.3% 57 41.7% 58 44.8% 68 51.5% 22 16.6%   135 295.7%
5 4.9% 9 10.7% 21 25.9% 45 60.4% 36 46.0% 33 41.3% 42 53.8% 42 55.0% 7 9.4%   78 307.3%
1 1.9% 4 24.9% 4 21.9% 7 57.0% 7 55.7% 8 62.4% 9 64.5% 8 52.9% 1 8.4%   14 349.6%
4 5.9% 10 15.8% 5 6.9% 31 52.8% 33 57.3% 21 35.4% 28 51.0% 21 32.7% 11 20.8%   57 278.6%
2 8.1% 6 23.6% 3 13.8% 12 54.7% 8 32.8% 12 52.6% 8 36.4% 16 65.1% 3 6.9%   26 294.1%
  1 9.7% 1 11.6% 3 30.5% 2 21.3% 2 21.3% 6 64.2% 8 87.8% 1 12.2%   9 258.6%
  3 8.8% 6 19.2% 14 53.3% 19 64.9% 15 47.9% 19 58.4% 19 65.1% 2 7.0%   31 324.6%
                      
3 5.4% 11 17.6% 11 19.9% 32 55.3% 31 51.0% 33 50.9% 32 48.8% 34 55.5% 7 9.7%   63 314.2%
4 4.4% 6 5.8% 13 18.8% 35 52.9% 32 47.0% 29 41.2% 39 57.2% 38 53.4% 10 16.1%   70 296.9%
4 4.4% 11 13.6% 6 6.7% 44 61.9% 34 48.1% 28 36.1% 32 46.1% 39 55.3% 7 10.4%   72 282.5%
4 4.6% 19 26.7% 10 11.6% 40 50.1% 36 43.3% 29 34.5% 37 48.8% 37 48.8% 6 9.1%   77 277.4%
6 6.6% 14 15.1% 14 13.6% 49 60.7% 47 53.1% 37 47.5% 41 46.4% 45 51.2% 18 18.3%   91 312.5%
                      
4 9.3% 9 19.6% 9 20.1% 15 33.4% 20 44.1% 19 43.1% 15 34.6% 21 47.2% 5 11.3%   45 262.7%
3 4.2% 12 15.2% 7 9.1% 48 61.7% 35 45.3% 33 43.5% 33 42.2% 45 58.2% 7 8.9%   77 288.3%
2 3.0% 4 7.7% 7 11.2% 33 54.0% 17 26.5% 18 29.4% 26 41.8% 28 47.2% 13 20.4%   62 241.1%
1 1.7% 3 5.2% 8 13.9% 39 70.8% 33 59.1% 27 49.2% 38 67.8% 28 50.1% 15 27.2%   56 345.1%
7 7.7% 18 21.3% 18 20.8% 48 56.3% 55 63.9% 39 44.9% 41 47.5% 44 51.2% 7 7.7%   86 321.1%
4 8.3% 15 32.0% 5 10.7% 17 34.9% 20 42.0% 20 41.9% 28 58.2% 27 58.5% 1 1.9%   47 288.5%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Rīgas dejotāju svētkus
Ėīpsalas hallē (piektdien,

19.08.)

nesvērts
skaits rindu %

'Rīgai - 810' lielkoncertu
Mežaparkā 'Meistars.
Dziesma. Leăenda'
(sestdien, 20.08.)

nesvērts
skaits rindu %

Grupas 'BI-2', Diānas
ArbeĦinas un grupas

'Nočnije Snaiperi' koncertu
(piektdien, 19.08. plkst 19.

30)

nesvērts
skaits rindu %

Starptautiskās Avio
sacensības debesīs virs

Daugavas akvatorija starp
Salu un Dienvidu tiltu

(piektdien 19.08., sestdien
20.08.)

nesvērts
skaits rindu %

'Vērmanes meistardārzu' -
lietišėās mākslas

darinājumu gadatirgu un
tradicionālās kultūras

festivāls "Lieli ceĜi mazi ceĜi,
visi Rīgā satecēja" (sestdien

20.08.) un Rīgas 2.
folkfestivāls (svētdien 21.08.

)

nesvērts
skaits rindu %

Ielu svētkus

nesvērts
skaits rindu %

Pasākumu 11.novembra
krastmalā "DZĪVĀ RĪGA",
kurā laikā tika kalta jauna
pilsētas atslēga (svētdien,

21.08, plkst 12-23)

nesvērts
skaits rindu %

SVĒTKU UGUĥOŠANU
(svētdien, 21.08.)

nesvērts
skaits rindu %

Apmeklēju citu pasākumu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kurus no šeit minētajiem svētku pasākumiem Jūs apmeklējāt?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri norādīja, ka ir personīgi apmeklējuši Rīgas pilsētas svētkus, n=373
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P4. Vai Jums patika Rīgas pilsētas svētki?

311 52.9% 238 41.0% 19 2.9% 1 .2% 17 3.0% 586 100.0%

            

123 54.4% 89 38.0% 12 4.9%   6 2.6% 230 100.0%

188 51.8% 149 43.1% 7 1.5% 1 .3% 11 3.3% 356 100.0%

            

39 52.3% 27 34.4% 8 9.0% 1 1.4% 2 2.8% 77 100.0%

49 48.8% 42 45.1% 2 2.4%   4 3.7% 97 100.0%

43 45.9% 45 46.9% 4 3.9%   3 3.3% 95 100.0%

57 50.6% 49 45.2% 4 2.4%   2 1.8% 112 100.0%

123 60.8% 75 35.3% 1 .7%   6 3.2% 205 100.0%

            

19 58.5% 12 38.0%     1 3.5% 32 100.0%

190 51.4% 153 42.1% 12 3.0% 1 .3% 11 3.2% 367 100.0%

102 55.0% 73 39.4% 7 3.2%   5 2.5% 187 100.0%

            

120 49.1% 100 43.3% 10 3.6%   9 4.1% 239 100.0%

140 53.0% 113 41.2% 7 2.6% 1 .4% 8 2.9% 269 100.0%

51 65.0% 25 33.1% 2 2.0%     78 100.0%

            

113 48.3% 100 44.7% 10 3.2%   8 3.9% 231 100.0%

196 56.1% 137 38.7% 9 2.8% 1 .3% 8 2.2% 351 100.0%

2 57.3% 1 20.2%     1 22.5% 4 100.0%

            

224 49.6% 190 43.0% 19 3.7% 1 .2% 15 3.4% 449 100.0%

87 64.6% 48 33.9%     2 1.5% 137 100.0%

            

52 46.3% 52 46.7% 3 3.5%   4 3.5% 111 100.0%

132 53.0% 102 41.9% 11 3.3%   4 1.8% 249 100.0%

127 56.1% 84 37.0% 5 2.1% 1 .5% 9 4.3% 226 100.0%

            

18 49.4% 17 44.1% 2 3.6%   1 2.8% 38 100.0%

96 50.2% 83 44.5% 6 2.9%   5 2.3% 190 100.0%

61 51.9% 48 41.6% 5 4.1%   2 2.4% 116 100.0%

9 57.9% 6 39.8% 1 2.2%     16 100.0%

81 62.0% 45 32.8% 1 1.0%   5 4.2% 132 100.0%

15 46.0% 10 35.4% 4 11.6% 1 3.4% 1 3.6% 31 100.0%

6 46.1% 7 53.9%       13 100.0%

25 50.1% 22 43.8%     3 6.1% 50 100.0%

            

53 53.9% 45 41.9% 2 2.4%   2 1.8% 102 100.0%

71 56.7% 47 38.1% 4 2.4%   3 2.9% 125 100.0%

60 49.6% 55 44.2% 3 2.6%   4 3.7% 122 100.0%

65 60.6% 34 34.1% 4 3.6%   2 1.7% 105 100.0%

62 45.5% 57 45.6% 6 3.6% 1 .8% 6 4.6% 132 100.0%

            

30 49.8% 24 38.5% 6 9.9%   1 1.8% 61 100.0%

62 50.9% 49 40.7% 3 2.3% 1 .7% 6 5.4% 121 100.0%

61 59.7% 34 34.5% 5 5.7%     100 100.0%

31 34.0% 53 59.2% 1 1.2%   5 5.5% 90 100.0%

77 57.2% 53 39.0% 3 2.4%   2 1.3% 135 100.0%

50 62.8% 25 32.3% 1 1.3%   3 3.6% 79 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

ěoti patika

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk patika

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk nepatika

nesvērts
skaits rindu %

ěoti nepatika

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jums patika Rīgas pilsētas svētki?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuri norādīja, ka ir personīgi apmeklējuši Rīgas pilsētas svētkus vai sekojuši līdzi televīzijas tiešraidēm, n=586
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3. Bērnu vasaras nometĦu apmeklētība 

Tiem rīdziniekiem, kuru ăimenēs ir bērni, kuri apmeklē vispārizglītojošās skolas Rīgā, tika jautāts, 

vai viĦu bērni šovasar apmeklēja kādu vasaras nometni. 

Nedaudz mazāk nekā 1/5 (18%) aptaujāto atbildēja, ka viĦu bērni šovasar apmeklēja kādu 

vasaras nometni: 14% norādīja, ka bērni apmeklēja kādu Rīgas pašvaldības iestāžu organizētu 

nometni, bet 4% atzīmēja, ka bērni apmeklēja kāda cita organizētu nometni. Lielākā daĜa (78%) 

aptaujāto rīdzinieku bērnu šovasar nevienu nometni neapmeklēja. 

14.1

4.1

78.3

3.5

0 20 40 60 80

Jā, apmeklēja kādu Rīgas
pašvaldības iestāžu (piem.,
skolas) organizētu nometni

Jā, apmeklēja kāda cita
organizētu nometni*

Nē, bērns šovasar nav
apmeklējis nevienu nometni

NA

%

Q: Vai Jūsu bērns/ bērni šovasar apmeklēja (vai šobrīd apmeklē) kādu vasaras nometni?

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: respondenti, kuru ăimenē bērni, kuri apmeklē skolu Rīgā, n=178

*Kategorijā "Jā, apmeklēja kāda cita organizētu nometni" minēts: "sporta nometne" (minēts 4 reizes); "Rīgas Futbola skolas nometne" (minēts 1 reizi); 

"regbija, Ozolciemā"  (minēts 1 reizi); "Miranda" (minēts 1 reizi).

 

Jāatzīmē, ka starp tiem respondentiem, kuru ăimenē ir bērni, kas apmeklē skolu Rīgā, sievietes, 

respondenti vecumā no 35 līdz 44 gadiem, rīdzinieki ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā 

strādājošie, kā arī Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā atbildēja, ka viĦu 

bērni šovasar ir apmeklējuši kādu Rīgas pašvaldības iestāžu organizētu nometni. Bet biežāk 

nekā caurmērā to, ka bērns nav apmeklējis nevienu nometni, norādīja vīrieši, jaunieši vecumā no 

18 līdz 24 gadiem un respondenti, kuriem ir no 45 līdz 54 gadiem, rīdzinieki ar pamatizglītību vai 

vidējo izglītību, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, Centra rajonā, 

Kurzemes rajonā un Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie.  

Aptaujas dalībnieki ar vidēji zemiem ienākumiem biežāk nekā caurmērā norādīja gan to, ka bērns 

ir apmeklējis Rīgas pašvaldības iestāžu organizētu nometni, gan to, ka bērns nav apmeklējis 

nevienu nometni. 

Detalizētāk datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās skatīt nākamajā lapaspusē. 
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84.8

82.3

68.7

78.7

94.0

72.3

84.5

87.7

74.9

77.9

3.5

1.4

5.0

0.0

5.3

1.6

5.7

6.6

0.0

1.9

7.0

1.5

4.8

4.6

4.5

0.0

0.0

0.0

13.4

4.5

0.0

2.2

0.0

0.0

9.8

0.0

17.7

6.3

15.6

14.5

18.5

14.1

8.1

7.7

0.0

7.0

4.1

7.4

5.2

6.5

2.0

8.6

0.8

0.0

4.2

0.0

3.7

1.9

4.6

9.8

78.3v isi respondenti (n=178)

v īrieši (n=71)

siev ietes (n=107)

18 - 24 g.v . (n=18)

25 - 34 g.v . (n=36)

35 - 44 g.v . (n=67)

45 - 54 g.v . (n=40)

55 g.v . un v airāk (n=17)

pamatizglītība (n=8)

v idējā, v idējā speciālā (n=110)

augstākā (n=60)

latv iešu sarunv aloda (n=60)

kriev u sarunv aloda (n=110)

publiskajā sektorā strādājošie (n=43)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=93)

nestrādājošie (n=42)

zemi ienākumi (n=46)

v idēji zemi ienākumi (n=23)

v idēji augsti ienākumi (n=29)

augsti ienākumi (n=25)

Centra rajons (n=15)

Vidzemes priekšpilsēta (n=43)

Kurzemes rajons (n=25)

Zemgales priekšpilsēta (n=25)

Latgales priekšpilsēta (n=47)

ZiemeĜu rajons (n=23)

%

Jā, apmeklēja kādu Rīgas pašvaldības iestāžu (piem., skolas) organizētu nometni

Jā, apmeklēja kāda cita organizētu nometni

Nē, bērns šovasar nav apmeklējis nevienu nometni

NA

Q: Vai Jūsu bērns/ bērni šovasar apmeklēja (vai šobrīd apmeklē) kādu vasaras nometni?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

Bāze: respondenti, kuru ăimenē bērni, kuri apmeklē skolu Rīgā



P5. Vai Jūsu ăimenē ir bērni (kuri dzīvo kopā ar Jums), kuri apmeklē vispārizglītojošās skolas vai bērnudārzu
Rīgā?

96 13.2% 178 23.7% 533 64.6% 25 2.8% 801 104.2%

          

47 15.1% 71 22.0% 222 63.6% 13 3.2% 340 103.9%

49 11.6% 107 25.0% 311 65.5% 12 2.4% 461 104.4%

          

8 6.4% 18 17.8% 82 73.0% 3 2.8% 111 100.0%

44 31.6% 36 26.7% 74 49.9%   143 108.2%

28 22.6% 67 50.8% 47 36.1% 1 .8% 129 110.3%

8 4.3% 40 25.1% 108 66.7% 11 5.7% 164 101.8%

8 3.1% 17 6.3% 222 87.7% 10 4.0% 254 101.0%

          

4 11.0% 8 22.0% 29 71.3%   39 104.2%

48 10.0% 110 23.0% 349 67.3% 19 3.4% 510 103.6%

44 20.2% 60 25.3% 155 58.1% 6 1.8% 252 105.4%

          

47 16.2% 64 21.1% 207 62.5% 13 3.8% 320 103.6%

40 11.6% 92 26.5% 249 64.3% 10 2.1% 376 104.5%

9 9.0% 22 21.7% 77 72.4% 2 1.8% 105 105.0%

          

47 16.8% 67 22.8% 196 60.9% 11 3.5% 309 104.0%

49 10.9% 110 24.3% 332 66.9% 14 2.3% 486 104.4%

  1 18.4% 5 81.6%   6 100.0%

          

82 15.0% 143 25.3% 383 61.3% 18 2.6% 603 104.2%

14 7.1% 35 18.4% 150 75.4% 7 3.1% 198 104.1%

          

22 14.7% 43 29.2% 94 59.6% 7 3.2% 157 106.8%

54 16.7% 93 27.7% 205 56.4% 10 2.6% 350 103.4%

20 7.6% 42 15.2% 234 78.4% 8 2.7% 294 103.8%

          

10 20.4% 11 22.4% 28 56.2% 2 4.2% 49 103.2%

44 18.8% 69 28.6% 153 56.8% 6 1.5% 259 105.7%

15 8.8% 50 29.2% 111 60.1% 8 4.3% 180 102.4%

7 44.7% 6 26.9% 7 36.5% 1 1.7% 19 109.7%

4 2.3% 8 4.7% 149 89.3% 7 4.6% 166 100.9%

1 .7% 13 30.4% 33 68.8%   47 100.0%

5 40.3% 5 40.1% 6 44.6%   13 125.0%

10 17.5% 16 24.8% 46 65.9% 1 .4% 68 108.6%

          

20 16.0% 46 35.5% 74 52.5% 3 2.5% 135 106.5%

17 11.0% 23 16.3% 121 73.3% 6 3.7% 161 104.4%

15 10.2% 29 20.2% 117 72.4% 4 1.7% 159 104.4%

18 13.4% 25 16.7% 115 70.6% 3 1.6% 158 102.2%

26 15.3% 55 30.2% 106 54.3% 9 4.1% 188 103.8%

          

11 12.2% 15 16.3% 66 68.9% 6 6.0% 95 103.4%

27 17.7% 43 27.1% 102 59.8% 4 2.3% 165 106.8%

11 9.3% 25 18.8% 99 71.4% 3 2.3% 136 101.7%

14 13.4% 25 23.0% 70 61.6% 7 6.0% 112 104.0%

20 11.5% 47 25.4% 127 64.0% 5 2.5% 193 103.3%

13 14.2% 23 23.4% 69 68.0%   100 105.5%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā
(valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Apmeklē
bērnudārzu

nesvērts
skaits rindu %

Apmeklē skolu

nesvērts
skaits rindu %

Bērni neapmeklē
ne skolu, ne

bērnudārzu/ nav
bērnu

nesvērts
skaits rindu %

NA

Vai Jūsu ăimenē ir bērni (kuri dzīvo kopā ar Jums), kuri apmeklē
vispārizglītojošās skolas vai bērnudārzu Rīgā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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P6. Vai Jūsu bērns/ bērni šovasar apmeklēja (vai šobrīd apmeklē) kādu vasaras nometni?

24 14.1% 7 4.1% 141 78.3% 6 3.5% 178 100.0%
          
6 8.1%   64 90.5% 1 1.4% 71 100.0%
18 18.5% 7 7.0% 77 69.5% 5 5.0% 107 100.0%
          
1 6.3%   17 93.7%   18 100.0%
6 15.6% 1 2.4% 27 76.8% 2 5.3% 36 100.0%
12 19.9% 3 4.9% 51 73.6% 1 1.6% 67 100.0%
3 7.6% 2 5.2% 33 81.5% 2 5.7% 40 100.0%
2 7.7% 1 6.5% 13 79.2% 1 6.6% 17 100.0%
          
2 16.9%   6 83.1%   8 100.0%
12 12.1% 2 2.0% 94 84.0% 2 1.9% 110 100.0%
10 17.7% 5 8.6% 41 66.7% 4 7.0% 60 100.0%
          
8 14.0% 6 9.7% 49 74.8% 1 1.6% 64 100.0%
12 13.4%   75 80.9% 5 5.8% 92 100.0%
4 17.8% 1 4.2% 17 78.0%   22 100.0%
          
7 12.3% 6 9.3% 53 76.9% 1 1.5% 67 100.0%
16 14.5% 1 .8% 88 79.9% 5 4.8% 110 100.0%
1 100.0%       1 100.0%
          

19 14.4% 7 5.0% 112 77.1% 5 3.6% 143 100.0%
5 13.1%   29 83.6% 1 3.3% 35 100.0%
          

7 17.7% 3 7.4% 31 70.3% 2 4.6% 43 100.0%

12 14.0% 4 4.3% 73 77.3% 4 4.5% 93 100.0%
5 10.8%   37 89.2%   42 100.0%
          
2 20.9%   9 79.1%   11 100.0%
9 13.3% 5 7.1% 50 72.2% 5 7.4% 69 100.0%
6 13.1% 1 2.3% 42 82.6% 1 2.0% 50 100.0%
2 55.3% 1 23.3% 3 21.5%   6 100.0%
1 3.6%   7 96.4%   8 100.0%
1 8.7%   12 91.3%   13 100.0%
    5 100.0%   5 100.0%
3 19.4%   13 80.6%   16 100.0%
          
5 11.0% 2 4.2% 39 84.8%   46 100.0%
4 17.7%   19 82.3%   23 100.0%
3 11.5% 2 6.4% 20 68.7% 4 13.4% 29 100.0%
3 13.2% 1 3.7% 20 78.7% 1 4.5% 25 100.0%
9 17.2% 2 4.7% 43 76.0% 1 2.1% 55 100.0%
          
1 6.0%   14 94.0%   15 100.0%
10 23.6% 1 1.9% 31 72.3% 1 2.2% 43 100.0%
3 11.8% 1 3.7% 21 84.5%   25 100.0%
2 8.7% 1 3.6% 22 87.7%   25 100.0%
5 10.7% 2 4.6% 35 74.9% 5 9.8% 47 100.0%
3 12.2% 2 9.8% 18 77.9%   23 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, apmeklēja kādu
Rīgas pašvaldības

iestāžu (piem.,
skolas)

nesvērts
skaits rindu %

Jā, apmeklēja kāda
cita organizētu

nometni

nesvērts
skaits rindu %

Nē, bērns šovasar
nav apmeklējis

nevienu nometni

nesvērts
skaits rindu %

NA

Vai Jūsu bērns/ bērni šovasar apmeklēja (vai šobrīd apmeklē) kādu vasaras
nometni?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: respondenti, kuru ăimenē ir skolas vecuma bērni, n=178
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4. Pārvietošanās Rīgas robežās pēdējās pusgada laikā 

2011.gada augusta aptaujā respondentiem tika lūgts raksturot, kādā veidā viĦi ikdienā 

pārvietojas Rīgas robežās: ar sabiedrisko transportu (autobusu, trolejbusu, tramvaju, maršruta 

mikroautobusu, vilcienu), ar velosipēdu, ar vieglo automašīnu.  

SaskaĦā ar aptaujas datiem, visbiežāk rīdzinieki ikdienā pārvietojas ar sabiedrisko transportu: 

79% atbildēja, ka ar sabiedrisko transportu Rīgas robežas pārvietojas reizi nedēĜā vai biežāk, 

t.sk. gandrīz puse (49%) norādīja, ka sabiedrisko transportu izmanto katru vai gandrīz katru 

dienu. Retāk Rīgas iedzīvotāji savā ikdienā izmanto vieglo automašīnu: kopumā 39% ar vieglo 

automašīnu pārvietojas vismaz reizi nedēĜā un biežāk, t.sk. gandrīz 1/5 (19%) ar vieglo 

automašīnu pārvietojas katru vai gandrīz katru dienu. Salīdzinoši retāk aptaujātie rīdzinieki 

atbildēja, ka izmanto velosipēdu, lai ikdienā pārvietotos Rīgas robežās: reizi nedēĜā vai biežāk ar 

velosipēdu pārvietojas 15%, t.sk. 4% katru vai gandrīz katru dienu. Jāatzīmē, ka lielākā daĜa 

(70%) respondentu atbildēja, ka pēdējā pusgada laikā vispār nav izmantojuši velosipēdu, lai 

pārvietotos Rīgas teritorijā. 

8.8

9.5

4.0

13.2

12.0

8.8

43.2

69.9

5.7

6.0

49.3

18.8

3.5

10.7

7.8

21.3 5.7 1.6

0 20 40 60 80 100

Ar sabiedrisko transportu

Ar vieglo automašīnu

Ar velosipēdu

%

Katru vai gandrīz katru dienu
Vismaz 3 dienas nedēĜā
Vismaz reizi nedēĜā
Retāk
Pēdējā pusgada laikā nav izmantojis, lai pārvietotos Rīgā
Grūti pateikt/NA

Q: Runājot par pēdējo pusgadu, lūdzu, raksturojiet, kādā veidā Jūs ikdienā pārvietojāties Rīgas 
robežās?

Bāze: visi respondenti
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Respondentu atbildes dažādās sociāldemogrāfiskajās grupās liecina, ka biežāk nekā caurmērā 

katru vai gandrīz katru dienu ar sabiedrisko transportu pārvietojas sievietes, jaunieši vecumā no 

18 līdz 24 gadiem, rīdzinieki ar zemiem ienākumiem, Centra rajonā, Zemgales priekšpilsētā un 

ZiemeĜu rajonā dzīvojošie.  
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1.6

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=801)

vīrieši (n=340)

sievietes (n=461)

18 - 24 g.v. (n=111)

25 - 34 g.v. (n=143)

35 - 44 g.v. (n=129)

45 - 54 g.v. (n=164)

55 g.v. un vairāk  (n=254)

zemi ienākumi (n=135)

vidēji zemi ienākumi (n=161)

vidēji augsti ienākumi (n=159)

augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=95)

Vidzemes priekšpilsēta (n=165)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=112)

Latgales priekšpilsēta (n=193)

ZiemeĜu rajons (n=100)

%

Katru vai gandrīz katru dienu

Vismaz 3 dienas nedēĜā

Vismaz reizi nedēĜā
Retāk

Pēdējā pusgada laikā nav izmantojis, lai pārvietotos Rīgā

Grūti pateikt/NA

Q: Runājot par pēdējo pusgadu, lūdzu, raksturojiet, kādā veidā Jūs ikdienā pārvietojāties Rīgas 
robežās: Ar sabiedrisko transportu (autobuss, trolejbuss, tramvajs, maršruta mikroautobuss, 
vilciens) .

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

Bāze: visi respondenti



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2011.gada augusts 24 

Vīrieši, aptaujātie vecumā no 25 līdz 44 gadiem, pētījuma dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā 

arī Vidzemes priekšpilsētā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā izmanto 

vieglo automašīnu, lai pārvietotos Rīgas pilsētā. 
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vīrieši (n=340)

sievietes (n=461)

18 - 24 g.v. (n=111)

25 - 34 g.v. (n=143)

35 - 44 g.v. (n=129)

45 - 54 g.v. (n=164)

55 g.v. un vairāk  (n=254)

zemi ienākumi (n=135)

vidēji zemi ienākumi (n=161)

vidēji augsti ienākumi (n=159)

augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=95)

Vidzemes priekšpilsēta (n=165)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=112)

Latgales priekšpilsēta (n=193)

ZiemeĜu rajons (n=100)

%

Katru vai gandrīz katru dienu

Vismaz 3 dienas nedēĜā

Vismaz reizi nedēĜā
Retāk

Pēdējā pusgada laikā nav izmantojis, lai pārvietotos Rīgā

Grūti pateikt/NA

Q: Runājot par pēdējo pusgadu, lūdzu, raksturojiet, kādā veidā Jūs ikdienā pārvietojāties Rīgas 
robežās: Ar vieglo automašīnu .

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāze: visi respondenti
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SKDS, 2011.gada augusts 25 

Savukārt jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, kā arī aptaujātie Zemgales priekšpilsētā biežāk 

nekā caurmērā atbildēja, ka katru vai gandrīz katru dienu Rīgas robežās pārvietojas ar 

velosipēdu. 
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Zemgales priekšpilsēta (n=112)

Latgales priekšpilsēta (n=193)

ZiemeĜu rajons (n=100)

%

Katru vai gandrīz katru dienu

Vismaz 3 dienas nedēĜā

Vismaz reizi nedēĜā

Retāk

Pēdējā pusgada laikā nav izmantojis, lai pārvietotos Rīgā

Grūti pateikt/NA

Q: Runājot par pēdējo pusgadu, lūdzu, raksturojiet, kādā veidā Jūs ikdienā pārvietojāties Rīgas 
robežās: Ar velosipēdu .

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 



P7.1. Runājot par pēdējo pusgadu, lūdzu, raksturojiet, kādā veidā Jūs ikdienā pārvietojāties Rīgas robežās: Ar sabiedrisko transportu
(autobuss, trolejbuss, tramvajs, maršruta mikroautobuss, vilciens)

404 49.3% 75 8.8% 167 21.3% 101 13.2% 43 5.7% 11 1.6% 801 100.0%

              

148 43.4% 35 9.5% 66 19.5% 57 17.2% 30 9.0% 4 1.4% 340 100.0%

256 54.2% 40 8.3% 101 22.8% 44 10.0% 13 3.0% 7 1.7% 461 100.0%

              

71 64.0% 10 7.7% 13 12.4% 12 11.4% 3 2.5% 2 2.1% 111 100.0%

60 40.5% 13 10.0% 29 19.4% 27 19.9% 10 7.2% 4 3.1% 143 100.0%

63 48.7% 9 6.0% 29 22.5% 18 14.2% 9 7.8% 1 .9% 129 100.0%

85 50.8% 13 7.4% 32 20.3% 22 13.7% 10 6.4% 2 1.4% 164 100.0%

125 48.8% 30 11.2% 64 26.3% 22 8.5% 11 4.3% 2 .9% 254 100.0%

              

21 55.8% 2 5.3% 12 28.5% 3 7.5% 1 2.9%   39 100.0%

248 48.3% 54 9.5% 111 22.3% 62 12.5% 27 5.7% 8 1.8% 510 100.0%

135 50.6% 19 8.0% 44 18.1% 36 15.7% 15 6.1% 3 1.5% 252 100.0%

              

163 49.0% 32 9.3% 64 20.5% 38 12.6% 19 7.0% 4 1.6% 320 100.0%

184 48.6% 33 7.9% 86 23.7% 50 13.9% 16 3.8% 7 2.1% 376 100.0%

57 52.9% 10 10.4% 17 15.5% 13 12.9% 8 8.2%   105 100.0%

              

158 49.5% 33 9.8% 58 18.9% 39 13.5% 17 6.7% 4 1.6% 309 100.0%

244 49.6% 41 8.1% 108 22.9% 61 13.0% 25 4.9% 7 1.6% 486 100.0%

2 26.7% 1 17.5% 1 18.7% 1 18.4% 1 18.7%   6 100.0%

              

311 50.7% 62 9.5% 118 20.0% 70 12.4% 36 6.3% 6 1.2% 603 100.0%

93 45.1% 13 6.8% 49 25.6% 31 15.9% 7 3.9% 5 2.8% 198 100.0%

              

86 54.1% 13 7.8% 25 16.7% 22 14.9% 8 4.3% 3 2.2% 157 100.0%

185 50.7% 22 6.2% 57 16.7% 56 16.7% 26 8.2% 4 1.4% 350 100.0%

133 45.0% 40 12.8% 85 29.9% 23 7.7% 9 3.1% 4 1.5% 294 100.0%

              

18 36.6% 3 3.3% 7 16.2% 13 26.8% 8 17.1%   49 100.0%

153 56.1% 18 7.2% 34 14.0% 35 14.7% 14 5.7% 5 2.3% 259 100.0%

91 50.7% 14 7.6% 39 21.7% 25 14.0% 9 4.8% 2 1.3% 180 100.0%

9 40.2%   2 3.8% 5 32.3% 3 23.7%   19 100.0%

71 43.5% 26 14.7% 52 31.9% 11 5.9% 4 2.7% 2 1.3% 166 100.0%

25 55.1% 9 15.8% 8 16.2% 2 5.4% 1 2.3% 2 5.0% 47 100.0%

4 30.7% 1 6.7% 7 54.6% 1 8.0%     13 100.0%

33 45.1% 4 7.7% 18 28.5% 9 13.4% 4 5.2%   68 100.0%

              

75 55.0% 10 8.1% 31 22.9% 12 8.1% 4 3.4% 3 2.5% 135 100.0%

81 49.5% 20 12.4% 34 20.9% 16 10.3% 8 5.6% 2 1.3% 161 100.0%

82 51.4% 18 9.7% 30 19.2% 17 11.5% 10 6.6% 2 1.6% 159 100.0%

77 46.3% 13 7.8% 27 17.9% 28 20.3% 12 7.2% 1 .6% 158 100.0%

89 45.7% 14 6.4% 45 25.1% 28 15.3% 9 5.5% 3 2.1% 188 100.0%

              

50 52.4% 16 16.4% 14 15.2% 10 10.8% 5 5.1%   95 100.0%

69 40.8% 18 11.0% 37 22.2% 29 18.3% 10 6.4% 2 1.2% 165 100.0%

65 47.7% 14 10.7% 28 20.4% 19 14.0% 7 5.1% 3 2.1% 136 100.0%

61 53.4% 3 2.6% 20 17.3% 18 17.3% 10 9.4%   112 100.0%

100 51.5% 20 10.0% 46 23.8% 14 7.4% 7 4.0% 6 3.2% 193 100.0%

59 58.4% 4 4.0% 22 21.8% 11 11.1% 4 4.6%   100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Katru vai gandrīz
katru dienu

nesvērts
skaits rindu %

Vismaz 3 dienas
nedēĜā

nesvērts
skaits rindu %

Vismaz reizi nedēĜā

nesvērts
skaits rindu %

Retāk

nesvērts
skaits rindu %

Pēdējā pusgada
laikā nav

izmantojis, lai
pārvietotos Rīgā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ar sabiedrisko transportu (autobuss, trolejbuss, tramvajs, maršruta mikroautobuss, vilciens)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2011.gada augusts

26



P7.2. Runājot par pēdējo pusgadu, lūdzu, raksturojiet, kādā veidā Jūs ikdienā pārvietojāties Rīgas robežās: Ar velosipēdu

26 3.5% 31 4.0% 65 7.8% 75 8.8% 559 69.9% 45 6.0% 801 100.0%

              

18 5.7% 20 6.0% 33 9.5% 34 9.3% 221 65.8% 14 3.8% 340 100.0%

8 1.7% 11 2.3% 32 6.4% 41 8.4% 338 73.4% 31 7.8% 461 100.0%

              

8 8.0% 9 9.3% 15 10.9% 13 9.2% 63 60.3% 3 2.3% 111 100.0%

6 4.7% 4 3.3% 20 12.8% 21 15.1% 86 60.9% 6 3.3% 143 100.0%

3 1.7% 9 7.4% 13 10.1% 13 9.0% 74 57.2% 17 14.6% 129 100.0%

3 2.2% 6 2.1% 10 6.7% 15 8.1% 118 72.9% 12 8.1% 164 100.0%

6 2.7% 3 1.3% 7 2.3% 13 4.6% 218 86.3% 7 2.8% 254 100.0%

              

4 11.2% 2 5.8% 2 4.0%   29 75.2% 2 3.8% 39 100.0%

15 3.1% 16 3.2% 42 7.5% 45 8.3% 368 73.0% 24 4.9% 510 100.0%

7 3.1% 13 5.2% 21 9.1% 30 11.2% 162 62.8% 19 8.7% 252 100.0%

              

13 4.3% 14 4.4% 29 8.7% 33 8.8% 213 67.5% 18 6.3% 320 100.0%

11 3.2% 13 3.5% 30 7.4% 39 10.7% 264 70.2% 19 5.1% 376 100.0%

2 2.0% 4 4.0% 6 6.4% 3 2.5% 82 76.8% 8 8.3% 105 100.0%

              

11 3.7% 15 4.9% 28 9.1% 32 8.8% 203 66.4% 20 7.0% 309 100.0%

15 3.4% 16 3.4% 37 7.1% 42 8.7% 353 72.5% 23 4.9% 486 100.0%

      1 12.6% 3 51.5% 2 35.8% 6 100.0%

              

20 3.5% 29 4.8% 58 8.9% 61 9.3% 401 67.3% 34 6.2% 603 100.0%

6 3.5% 2 1.2% 7 4.2% 14 7.1% 158 78.5% 11 5.5% 198 100.0%

              

6 4.2% 7 3.7% 11 6.0% 17 10.5% 95 60.9% 21 14.6% 157 100.0%

9 2.8% 15 4.4% 40 11.1% 37 10.3% 233 66.4% 16 4.9% 350 100.0%

11 4.0% 9 3.5% 14 4.4% 21 6.0% 231 79.5% 8 2.7% 294 100.0%

              

  2 1.2% 3 6.9% 6 12.4% 31 62.8% 7 16.7% 49 100.0%

8 3.3% 15 6.0% 29 10.1% 27 10.7% 160 61.9% 20 8.0% 259 100.0%

7 4.2% 3 1.7% 13 7.1% 17 9.1% 131 72.3% 9 5.6% 180 100.0%

  2 14.0% 6 38.7% 4 13.0% 6 32.3% 1 1.9% 19 100.0%

3 2.0% 3 2.0% 2 1.3% 7 3.6% 148 89.0% 3 2.0% 166 100.0%

5 11.3% 5 13.1% 7 14.5% 8 12.8% 22 48.2%   47 100.0%

    1 8.3% 1 8.1% 10 77.2% 1 6.3% 13 100.0%

3 4.8% 1 1.7% 4 4.4% 5 6.6% 51 77.5% 4 5.1% 68 100.0%

              

5 4.2% 6 4.8% 8 6.1% 10 7.1% 102 74.5% 4 3.4% 135 100.0%

4 2.5% 5 3.5% 12 6.8% 7 4.6% 125 77.2% 8 5.3% 161 100.0%

4 2.4% 2 .9% 14 8.2% 15 9.8% 109 67.6% 15 11.2% 159 100.0%

5 3.7% 11 6.1% 17 10.4% 21 12.9% 94 60.8% 10 6.2% 158 100.0%

8 4.6% 7 4.6% 14 7.4% 22 9.4% 129 70.0% 8 3.9% 188 100.0%

              

2 2.3% 5 5.0% 15 15.9% 17 18.0% 52 54.3% 4 4.5% 95 100.0%

3 1.8% 10 6.4% 6 3.7% 15 9.3% 108 64.5% 23 14.2% 165 100.0%

6 4.9% 4 3.2% 8 6.2% 7 5.5% 109 78.7% 2 1.5% 136 100.0%

8 7.4% 5 4.8% 13 12.0% 6 5.4% 79 69.6% 1 .7% 112 100.0%

4 2.0% 3 1.6% 18 10.0% 20 10.5% 134 68.7% 14 7.1% 193 100.0%

3 3.5% 4 4.4% 5 5.5% 10 10.6% 77 75.1% 1 .9% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Katru vai gandrīz
katru dienu

nesvērts
skaits rindu %

Vismaz 3 dienas
nedēĜā

nesvērts
skaits rindu %

Vismaz reizi nedēĜā

nesvērts
skaits rindu %

Retāk

nesvērts
skaits rindu %

Pēdējā pusgada
laikā nav

izmantojis, lai
pārvietotos Rīgā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ar velosipēdu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2011.gada augusts

27



P7.3. Runājot par pēdējo pusgadu, lūdzu, raksturojiet, kādā veidā Jūs ikdienā pārvietojāties Rīgas robežās: Ar vieglo automašīnu

141 18.8% 74 9.5% 90 10.7% 101 12.0% 354 43.2% 41 5.7% 801 100.0%

              

89 27.5% 33 9.9% 31 8.4% 42 11.6% 134 39.4% 11 3.3% 340 100.0%

52 11.7% 41 9.2% 59 12.6% 59 12.4% 220 46.4% 30 7.7% 461 100.0%

              

15 12.5% 7 5.8% 19 14.6% 25 21.6% 42 42.2% 3 3.3% 111 100.0%

50 35.5% 18 13.8% 18 12.4% 18 11.3% 34 23.9% 5 3.1% 143 100.0%

26 22.0% 11 8.5% 12 8.5% 19 13.8% 44 32.6% 17 14.6% 129 100.0%

33 20.3% 17 10.4% 15 8.8% 18 10.9% 72 43.6% 9 6.1% 164 100.0%

17 6.8% 21 8.2% 26 10.5% 21 8.2% 162 63.5% 7 2.8% 254 100.0%

              

2 6.9% 1 .7% 4 10.2% 7 15.1% 24 64.1% 1 2.9% 39 100.0%

81 16.9% 49 10.1% 51 9.5% 65 12.0% 242 46.9% 22 4.7% 510 100.0%

58 24.6% 24 9.8% 35 13.2% 29 11.7% 88 32.4% 18 8.3% 252 100.0%

              

70 23.2% 27 8.9% 42 11.8% 47 13.6% 117 36.3% 17 6.2% 320 100.0%

59 16.6% 39 10.6% 37 9.9% 39 9.6% 185 48.5% 17 4.8% 376 100.0%

12 12.2% 8 7.9% 11 10.1% 15 15.6% 52 46.7% 7 7.4% 105 100.0%

              

67 23.2% 28 9.7% 40 11.4% 49 14.6% 106 34.2% 19 6.9% 309 100.0%

74 16.1% 46 9.6% 49 10.2% 51 10.2% 246 49.5% 20 4.5% 486 100.0%

    1 18.7% 1 18.7% 2 26.7% 2 35.8% 6 100.0%

              

118 20.7% 57 9.8% 75 11.7% 84 13.0% 235 38.5% 34 6.3% 603 100.0%

23 12.6% 17 8.6% 15 7.6% 17 9.0% 119 58.4% 7 3.9% 198 100.0%

              

31 18.2% 12 8.5% 21 13.1% 29 18.3% 44 27.8% 20 14.0% 157 100.0%

92 28.6% 41 11.8% 35 8.7% 39 10.1% 128 35.9% 15 4.9% 350 100.0%

18 6.2% 21 7.0% 34 12.0% 33 11.1% 182 61.4% 6 2.3% 294 100.0%

              

25 52.8% 3 5.7% 6 10.7% 4 5.9% 4 8.2% 7 16.7% 49 100.0%

56 23.0% 28 11.5% 36 12.6% 42 15.6% 78 29.7% 19 7.6% 259 100.0%

32 18.7% 21 12.1% 13 7.0% 20 10.4% 85 46.2% 9 5.6% 180 100.0%

10 59.7% 1 1.6% 1 1.8% 2 9.7% 5 27.2%   19 100.0%

5 2.4% 11 6.4% 13 8.4% 11 6.9% 123 73.9% 3 2.0% 166 100.0%

2 4.7% 1 .6% 11 23.4% 14 27.5% 18 41.4% 1 2.4% 47 100.0%

2 15.5% 2 15.7% 3 23.9% 1 6.6% 5 38.3%   13 100.0%

9 13.9% 7 10.8% 7 11.0% 7 11.5% 36 49.6% 2 3.4% 68 100.0%

              

14 11.2% 5 3.9% 13 10.0% 11 8.9% 88 62.5% 4 3.4% 135 100.0%

12 8.6% 11 7.3% 18 10.9% 22 13.6% 91 54.9% 7 4.8% 161 100.0%

24 16.2% 20 12.0% 13 6.4% 18 10.9% 70 44.1% 14 10.4% 159 100.0%

48 32.4% 17 11.6% 21 13.6% 20 11.0% 44 26.1% 8 5.3% 158 100.0%

43 24.1% 21 11.8% 25 12.4% 30 14.9% 61 32.4% 8 4.4% 188 100.0%

              

19 20.6% 7 7.2% 15 16.3% 21 22.6% 31 31.2% 2 2.2% 95 100.0%

35 23.1% 19 11.5% 17 9.3% 16 9.7% 55 32.3% 23 14.1% 165 100.0%

22 17.0% 6 4.4% 19 14.6% 18 13.6% 69 48.8% 2 1.5% 136 100.0%

23 22.2% 11 9.3% 8 7.0% 13 11.3% 57 50.1%   112 100.0%

29 16.2% 21 11.5% 19 10.0% 30 15.8% 80 39.4% 14 7.2% 193 100.0%

13 14.1% 10 10.0% 12 11.9% 3 3.1% 62 61.0%   100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Katru vai gandrīz
katru dienu

nesvērts
skaits rindu %

Vismaz 3 dienas
nedēĜā

nesvērts
skaits rindu %

Vismaz reizi nedēĜā

nesvērts
skaits rindu %

Retāk

nesvērts
skaits rindu %

Pēdējā pusgada
laikā nav

izmantojis, lai
pārvietotos Rīgā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ar vieglo automašīnu

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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5. PludmaĜu Rīgas teritorijā izmantojums 

Pētījuma ietvaros rīdziniekiem arī tika jautāts, vai viĦi šovasar ir izmantojuši pludmales Rīgas 

teritorijā: pilsētas oficiālās pludmales (piemēram, VakarbuĜĜu un Vecāėu jūras pludmales vai 

Bābelīša un Ėīšezera pludmales) vai pilsētas neoficiālās pludmales. 

Puse (50%) aptaujāto rīdzinieku norādīja, ka šovasar ir izmantojuši pilsētas oficiālās pludmales, 

t.sk. 17% atbildēja, ka oficiālās pludmales izmantoja „diezgan bieži”, bet 4% - ka „Ĝoti bieži”. 

Pilsētas neoficiālās pludmales šovasar tika apmeklētas retāk: kopumā 24% ir apmeklējuši 

pilsētas neoficiālās pludmales, t.sk. 9% apmeklēja tās „diezgan bieži”, bet mazāk nekā 1% - „Ĝoti 

bieži”. 

16.7 11.3

9.3 70.0 6.4

4.0

0.4

8.5 5.4

18.2 47.9 1.8

0 20 40 60 80 100

pilsētas oficiālās pludmales
(piem.,VakarbuĜĜu un Vecāėu
jūras pludmales vai Bābelīša

un Ėīšezera pludmales)

pilsētas neoficiālās pludmales

%

ěoti bieži Diezgan bieži Diezgan reti ěoti reti Šovasar neesmu izmantojis Grūti pateikt/NA

Q: Vai šovasar izmantojāt pludmales Rīgas teritorijā?

Bāze: visi respondenti

 

Respondentu atbildes atkarībā no pilsētas rajona, kurā viĦi dzīvo, liecina, ka Centra rajonā un 

ZiemeĜu rajonā dzīvojošie rīdzinieki biežāk nekā citu rajonu iedzīvotāji šovasar ir apmeklējuši gan 

oficiālās, gan neoficiālās Rīgas pludmales. 
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ZiemeĜu rajons (n=100)

visi respondenti (n=801)

Centra rajons (n=95)
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ZiemeĜu rajons (n=100)

%

ěoti bieži Diezgan bieži Diezgan reti ěoti reti Šovasar neesmu izmantojis Grūti pateikt/NA

Q: Vai šovasar izmantojāt pludmales Rīgas teritorijā?

Atbildes atkarībā no pilsētas rajona

Bāze: visi respondenti

Pilsētas oficiālās pludmales

Pilsētas neoficiālās pludmales
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Savukārt, analizējot atbildes dažādās vecuma grupās, jāsecina, ka respondenti vecumā no 18 

līdz 44 gadiem biežāk ir atbildējuši, ka šovasar ir izmantojuši Rīgas pilsētas pludmales.  
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ěoti bieži Diezgan bieži Diezgan reti ěoti reti Šovasar neesmu izmantojis Grūti pateikt/NA

Q: Vai šovasar izmantojāt pludmales Rīgas teritorijā?

Atbildes atkarībā no vecuma

Bāze: visi respondenti

Pilsētas oficiālās pludmales

Pilsētas neoficiālās pludmales

 

Salīdzinot 2010. un 2011.gada aptauju datus, jāsecina, ka 2010.gada augustā biežāk nekā 

2011.gada augustā rīdzinieki minēja, ka kopumā ir izmantojuši pilsētas neoficiālās pludmales 

(2010.gada augustā: 29%; 2011.gada augustā: 24%). Savukārt, runājot par pilsētas oficiālajām 

pludmalēm, būtisku izmaiĦu nav. 
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ěoti bieži Diezgan bieži Diezgan reti ěoti reti Šovasar neesmu izmantojis Grūti pateikt/NA

Q: Vai šovasar izmantojāt pludmales Rīgas teritorijā?

2010. un 2011.gada aptauju salīdzinājums

Bāze: visi respondenti

Pilsētas oficiālās pludmales

Pilsētas neoficiālās pludmales

 



P8.1. Vai šovasar izmantojāt pludmales Rīgas teritorijā: Pilsētas oficiālās pludmales (piem.,VakarbuĜĜu un Vecāėu jūras pludmales vai Bābelīša
un Ėīšezera pludmales)

33 4.0% 132 16.7% 144 18.2% 94 11.3% 383 47.9% 15 1.8% 801 100.0%

              

15 4.0% 66 19.8% 63 18.4% 38 10.9% 153 45.9% 5 .9% 340 100.0%

18 4.0% 66 14.3% 81 18.1% 56 11.6% 230 49.6% 10 2.5% 461 100.0%

              

11 8.0% 29 26.2% 28 26.2% 14 13.1% 27 25.2% 2 1.3% 111 100.0%

6 4.5% 34 23.7% 33 23.4% 13 7.8% 55 39.1% 2 1.5% 143 100.0%

6 5.1% 23 18.2% 32 24.2% 20 15.6% 44 33.4% 4 3.5% 129 100.0%

3 1.9% 24 15.0% 27 16.6% 26 15.0% 81 50.6% 3 1.0% 164 100.0%

7 2.7% 22 8.1% 24 8.7% 21 7.9% 176 70.9% 4 1.7% 254 100.0%

              

2 5.7% 8 23.3% 6 13.2% 2 3.5% 21 54.3%   39 100.0%

23 4.3% 75 14.9% 88 17.5% 68 12.9% 247 48.7% 9 1.7% 510 100.0%

8 3.1% 49 19.5% 50 20.5% 24 9.0% 115 45.5% 6 2.4% 252 100.0%

              

12 3.6% 47 15.2% 55 17.7% 41 11.8% 161 50.4% 4 1.3% 320 100.0%

18 4.5% 68 18.4% 67 17.8% 45 12.1% 169 45.1% 9 2.1% 376 100.0%

3 3.3% 17 15.7% 22 21.5% 8 7.0% 53 50.3% 2 2.2% 105 100.0%

              

12 4.0% 44 14.6% 51 17.0% 43 12.6% 155 50.4% 4 1.4% 309 100.0%

21 4.0% 87 18.2% 91 18.8% 50 10.3% 227 46.8% 10 1.9% 486 100.0%

  1 12.6% 2 37.1% 1 17.5% 1 14.0% 1 18.7% 6 100.0%

              

29 4.7% 103 17.1% 113 19.3% 74 11.5% 275 46.0% 9 1.5% 603 100.0%

4 1.9% 29 15.6% 31 14.8% 20 10.5% 108 54.3% 6 2.9% 198 100.0%

              

3 2.2% 17 9.6% 38 24.4% 16 9.8% 78 50.8% 5 3.3% 157 100.0%

15 4.3% 67 20.0% 63 19.1% 58 15.6% 144 40.3% 3 .8% 350 100.0%

15 4.6% 48 16.4% 43 13.8% 20 6.4% 161 56.5% 7 2.3% 294 100.0%

              

1 2.1% 7 14.2% 9 17.9% 7 14.9% 25 51.0%   49 100.0%

11 3.9% 44 16.8% 52 21.3% 31 11.5% 117 45.1% 4 1.3% 259 100.0%

6 4.0% 24 14.0% 36 20.2% 34 17.4% 77 42.2% 3 2.1% 180 100.0%

  9 60.5% 4 22.5% 2 9.4% 3 5.9% 1 1.7% 19 100.0%

4 2.0% 19 11.1% 10 5.2% 9 5.2% 119 73.7% 5 2.8% 166 100.0%

6 11.9% 14 28.8% 14 31.1% 3 5.9% 9 19.9% 1 2.4% 47 100.0%

1 6.6% 2 15.3%   1 6.7% 8 63.0% 1 8.3% 13 100.0%

4 5.8% 13 21.0% 19 25.8% 7 9.5% 25 37.9%   68 100.0%

              

7 5.8% 29 22.3% 23 15.2% 13 9.2% 61 45.9% 2 1.6% 135 100.0%

4 2.5% 20 12.6% 32 20.2% 18 10.0% 86 53.8% 1 .9% 161 100.0%

4 2.6% 25 16.1% 23 15.0% 25 15.8% 77 47.6% 5 3.0% 159 100.0%

10 6.2% 28 17.7% 29 19.1% 19 12.1% 68 42.2% 4 2.7% 158 100.0%

8 3.3% 30 15.9% 37 20.9% 19 9.4% 91 49.6% 3 .9% 188 100.0%

              

6 6.2% 15 16.2% 18 19.4% 15 15.7% 38 39.4% 3 3.1% 95 100.0%

11 6.9% 23 14.4% 33 20.3% 19 11.6% 77 45.5% 2 1.3% 165 100.0%

3 1.9% 34 25.8% 19 14.9% 9 6.5% 70 50.1% 1 .8% 136 100.0%

2 1.8% 12 11.3% 15 14.3% 13 11.5% 70 61.1%   112 100.0%

7 3.6% 21 11.5% 36 18.8% 23 12.0% 97 49.5% 9 4.5% 193 100.0%

4 4.4% 27 26.7% 23 22.7% 15 15.1% 31 31.1%   100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

ěoti bieži

nesvērts
skaits rindu %

Diezgan bieži

nesvērts
skaits rindu %

Diezgan reti

nesvērts
skaits rindu %

ěoti reti

nesvērts
skaits rindu %

Šovasar neesmu
izmantojis

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pilsētas oficiālās pludmales (piem.,VakarbuĜĜu un Vecāėu jūras pludmales vai Bābelīša un Ėīšezera pludmales)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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P8.2. Vai šovasar izmantojāt pludmales Rīgas teritorijā: Pilsētas neoficiālās pludmales

3 .4% 64 8.5% 45 5.4% 77 9.3% 563 70.0% 49 6.4% 801 100.0%

              

2 .6% 34 10.5% 23 6.3% 39 11.0% 223 66.6% 19 5.0% 340 100.0%

1 .2% 30 6.8% 22 4.7% 38 7.9% 340 72.8% 30 7.6% 461 100.0%

              

1 1.1% 14 13.3% 11 7.1% 17 14.6% 66 62.5% 2 1.3% 111 100.0%

  12 9.2% 17 11.9% 18 11.6% 86 60.6% 10 6.7% 143 100.0%

1 .7% 15 11.9% 10 7.4% 14 10.1% 75 57.7% 14 12.1% 129 100.0%

  17 10.7% 2 1.1% 13 8.2% 120 73.1% 12 6.8% 164 100.0%

1 .3% 6 2.4% 5 1.7% 15 5.7% 216 85.4% 11 4.5% 254 100.0%

              

1 2.8% 2 6.5% 3 7.4% 3 9.0% 27 67.8% 3 6.5% 39 100.0%

2 .4% 44 8.9% 23 4.2% 57 10.7% 363 71.8% 21 4.0% 510 100.0%

  18 7.9% 19 7.6% 17 6.4% 173 66.7% 25 11.4% 252 100.0%

              

  28 9.0% 21 6.9% 31 8.7% 219 68.4% 21 7.0% 320 100.0%

3 .8% 31 8.9% 19 4.4% 38 10.4% 266 70.6% 19 4.9% 376 100.0%

  5 5.2% 5 4.3% 8 7.4% 78 73.3% 9 9.7% 105 100.0%

              

  25 8.4% 19 6.8% 32 9.3% 211 67.8% 22 7.7% 309 100.0%

3 .6% 39 8.6% 24 4.1% 45 9.4% 350 72.1% 25 5.2% 486 100.0%

    2 37.5%   2 26.7% 2 35.8% 6 100.0%

              

1 .2% 51 8.8% 37 5.9% 63 9.9% 413 68.5% 38 6.8% 603 100.0%

2 1.0% 13 7.4% 8 3.9% 14 7.5% 150 74.9% 11 5.3% 198 100.0%

              

  14 10.3% 7 4.1% 14 8.3% 102 63.5% 20 13.9% 157 100.0%

1 .3% 31 9.2% 23 6.7% 42 11.2% 234 66.8% 19 5.7% 350 100.0%

2 .7% 19 6.5% 15 4.4% 21 7.3% 227 77.9% 10 3.2% 294 100.0%

              

  4 7.2% 3 6.8% 5 12.0% 32 63.1% 5 10.9% 49 100.0%

1 .4% 21 8.9% 15 5.1% 26 9.5% 173 66.8% 23 9.4% 259 100.0%

  17 10.3% 11 6.8% 23 11.3% 120 66.1% 9 5.6% 180 100.0%

  3 18.3% 1 6.3% 2 9.2% 11 57.3% 2 8.9% 19 100.0%

1 .5% 3 2.1% 2 .8% 7 4.3% 146 88.7% 7 3.7% 166 100.0%

1 2.5% 7 13.8% 4 5.4% 9 21.8% 25 54.1% 1 2.4% 47 100.0%

  2 15.3% 2 17.6%   8 58.7% 1 8.3% 13 100.0%

  7 10.5% 7 9.3% 5 6.8% 48 71.6% 1 1.7% 68 100.0%

              

  21 16.9% 9 6.1% 12 9.0% 91 66.3% 2 1.6% 135 100.0%

2 1.2% 11 7.7% 6 4.0% 10 5.9% 126 76.9% 6 4.3% 161 100.0%

  6 4.0% 6 3.8% 17 9.5% 112 70.1% 18 12.6% 159 100.0%

  7 4.7% 11 6.4% 18 11.2% 110 69.4% 12 8.2% 158 100.0%

1 .6% 19 10.0% 13 6.5% 20 10.6% 124 67.3% 11 4.9% 188 100.0%

              

  4 4.4% 11 11.7% 13 14.3% 61 63.1% 6 6.5% 95 100.0%

  7 4.5% 3 2.0% 10 6.0% 119 71.7% 26 15.7% 165 100.0%

  14 10.4% 7 5.8% 4 3.0% 105 75.7% 6 5.1% 136 100.0%

1 .9% 12 11.1% 6 5.8% 12 10.8% 79 69.4% 2 1.9% 112 100.0%

  13 7.2% 11 6.2% 23 12.4% 137 69.8% 9 4.3% 193 100.0%

2 2.0% 14 14.4% 7 7.2% 15 15.6% 62 60.8%   100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

ěoti bieži

nesvērts
skaits rindu %

Diezgan bieži

nesvērts
skaits rindu %

Diezgan reti

nesvērts
skaits rindu %

ěoti reti

nesvērts
skaits rindu %

Šovasar neesmu
izmantojis

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Pilsētas neoficiālās pludmales

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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6. Attieksme pret Rīgas pašvaldības policijas darbu 

Augusta aptaujas ietvaros Rīgas iedzīvotājiem jautāja, vai viĦi pēdējā pusgada laikā ir vērsušies 

pēc palīdzības pie Pašvaldības policijas Rīgā, kā arī lūdza novērtēt pašvaldības policijas darba 

kvalitāti.  

Kā liecina aptaujas dati, kopumā 12% rīdzinieku pēdējā pusgada laikā ir vērsušies Pašvaldības 

policijā: 2% to ir darījuši vairākkārt, bet 10% - vienu reizi. 

Jā, vienu reizi
10.0%

NA
0.3%

Neesmu vērsies
87.7%

Jā, vairākas reizes
1.9%

Q: Vai pēdējā pusgada laikā esat vērsies pēc palīdzības pie Pašvaldības policijas Rīgā?

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 

Gados jaunāki respondenti (no 18 līdz 44 gadiem) to, ka ir vērsušies policijā, atzīmēja kopumā 

biežāk (15%) nekā rīdzinieki vecumā no 45 gadiem (8% līdz 9%). Biežāk nekā caurmērā 

Pašvaldības policijā palīdzību meklējuši arī publiskajā sektorā strādājošie. Analizējot datus 

atkarībā no pilsētas rajona, jāsecina, ka Centrā dzīvojošie policijā vērsušies ievērojami biežāk 

(31%) nekā citos rajonos aptaujātie (8% līdz 14%).  

Detalizētāk datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās skatīt nākamajā lapaspusē. 



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2011.gada augusts 34 

2.2

2.7

3.1

2.0

2.9

5.3

2.6

3.2

10.0

9.2

10.7

12.2

12.4

14.4

6.7

6.9

8.3

9.8

10.9

10.1

9.9

13.1

11.0

7.1

12.2

9.1

8.7

11.7

25.9

10.7

5.7

10.6

11.4

6.9

85.1

84.6

83.7

90.4

91.7

91.7

88.1

86.4

88.1

87.8

86.9

90.9

86.9

88.2

86.9

87.0

68.7

88.7

92.1

88.4

85.0

89.9

0.3

0.3

0.3

0.9

0.7

0.5

0.4

0.2

0.7

1.5

1.1

2.7

2.8

2.9

2.1

2.3

1.9

1.5

1.3

1.0

1.7

1.4

1.4

0.9

1.3

0.6

1.0

2.1

88.9

86.8

87.7

83.8

0 20 40 60 80 100

v isi respondenti (n=801)

v īrieši (n=340)

siev ietes (n=461)

18 - 24 g.v . (n=111)

25 - 34 g.v . (n=143)

35 - 44 g.v . (n=129)

45 - 54 g.v . (n=164)

55 g.v . un v airāk  (n=254)

pamatizglītība (n=39)

v idējā, v idējā speciālā (n=510)

augstākā (n=252)

latv iešu sarunv aloda (n=309)

kriev u sarunv aloda (n=486)

publiskajā sektorā strādājošie (n=157)
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augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=95)
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Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=112)

Latgales priekšpilsēta (n=193)

ZiemeĜu rajons (n=100)

%

Jā, vairākas reizes Jā, vienu reizi Neesmu vērsies NA

Q: Vai pēdējā pusgada laikā esat vērsies pēc palīdzības pie Pašvaldības policijas Rīgā?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums
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Lūgti novērtēt Rīgas pašvaldības policijas darba kvalitāti, aptaujātie biežāk teikuši, ka ir ar to 

apmierināti (atbildes „pilnīgi apmierināts” un „drīzāk apmierināts”) (46%) nekā to, ka 

neapmierināti (atbildes „pilnīgi neapmierināts” un „drīzāk neapmierināts”) (28%). Aptuveni 1/4 

aptaujāto (26%) nebija noteikta viedokĜa šajā jautājumā. 

Grūti pateikt/NA
25.9%

..pilnīgi apmierināts
5.6%

..drīzāk 
neapmierināts

22.9%

..pilnīgi neapmierināts
4.9%

..drīzāk apmierināts
40.6%

Q: Kā Jūs vērtējat Rīgas pašvaldības policijas darba kvalitāti? Vai Jūs ar to esat …

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 

Kopumā atzinīgāku vērtējumu Pašvaldības policijas darbam snieguši rīdzinieki vecumā no 18 līdz 

34 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, respondenti, kuri ăimenē galvenokārt sarunājas latviešu 

valodā, kā arī Centra rajonā dzīvojošie. Aptaujātie vecumā no 35 līdz 44 gadiem, iedzīvotāji ar 

augstāko izglītību, publiskajā sektorā strādājošie, kā arī ZiemeĜu rajona iedzīvotāji ar policijas 

darbu biežāk nekā caurmērā bijuši kopumā neapmierināti. Jāatzīmē, ka Vidzemes priekšpilsētā 

dzīvojošie biežāk nekā caurmērā teica gan to, ka ar policijas darbu ir apmierināti, gan to, ka 

neapmierināti (retāk atzīmēta atbilde „grūti pateikt”). 

Analizējot atbildes atkarībā no tā, vai iedzīvotāji ir vērsušies policijā, jāsecina, ka tie, kuri to ir 

darījuši, biežāk sniedza kritisku vērtējumu (t.sk. biežāk atzīmēta atbilde „pilnīgi neapmierināts”) 

policijas darbībai nekā tie, kuri ar to nav saskārušies. 

 

Detalizētāk datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās skatīt nākamajā lapaspusē. 
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Q: Kā Jūs vērtējat Rīgas pašvaldības policijas darba kvalitāti? Vai Jūs ar to esat …

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāze: visi respondenti

*Atbildes uz jautājumu "Vai pēdējā pusgada laikā esat vērsies pēc palīdzības pie Pašvaldības policijas Rīgā?"

 

 



P10. Vai pēdējā pusgada laikā esat vērsies pēc palīdzības pie Pašvaldības policijas Rīgā?

18 1.9% 89 10.0% 692 87.7% 2 .3% 801 100.0%

          

6 1.5% 35 9.2% 298 88.9% 1 .3% 340 100.0%

12 2.3% 54 10.7% 394 86.8% 1 .3% 461 100.0%

          

4 2.8% 16 12.2% 91 85.1%   111 100.0%

4 2.9% 19 12.4% 120 84.6%   143 100.0%

2 1.0% 23 14.4% 103 83.7% 1 .9% 129 100.0%

4 2.2% 12 6.7% 147 90.4% 1 .7% 164 100.0%

4 1.3% 19 6.9% 231 91.7%   254 100.0%

          

  5 8.3% 34 91.7%   39 100.0%

11 1.7% 52 9.8% 445 88.1% 2 .5% 510 100.0%

7 2.7% 32 10.9% 213 86.4%   252 100.0%

          

11 2.4% 40 10.7% 268 86.5% 1 .4% 320 100.0%

5 1.4% 36 8.9% 335 89.6%   376 100.0%

2 2.3% 13 11.6% 89 85.1% 1 1.1% 105 100.0%

          

6 1.4% 38 10.1% 264 88.1% 1 .4% 309 100.0%

11 2.1% 50 9.9% 424 87.8% 1 .2% 486 100.0%

1 18.7% 1 18.4% 4 62.9%   6 100.0%

          

15 2.0% 74 11.1% 513 86.6% 1 .2% 603 100.0%

3 1.6% 15 6.5% 179 91.3% 1 .6% 198 100.0%

          

6 3.1% 20 13.1% 131 83.8%   157 100.0%

5 1.4% 46 11.0% 297 86.9% 2 .7% 350 100.0%

7 2.0% 23 7.1% 264 90.9%   294 100.0%

          

  8 11.9% 41 88.1%   49 100.0%

5 1.4% 32 10.5% 222 88.1%   259 100.0%

6 3.2% 22 12.9% 150 82.6% 2 1.3% 180 100.0%

  4 13.3% 15 86.7%   19 100.0%

3 1.8% 10 5.4% 153 92.8%   166 100.0%

2 3.2% 4 7.8% 41 89.0%   47 100.0%

  1 6.7% 12 93.3%   13 100.0%

2 2.2% 8 10.6% 58 87.3%   68 100.0%

          

2 .9% 16 12.2% 117 86.9%   135 100.0%

4 2.7% 16 9.1% 141 88.2%   161 100.0%

5 2.9% 15 8.7% 137 86.9% 2 1.5% 159 100.0%

2 1.3% 21 11.7% 135 87.0%   158 100.0%

5 1.8% 21 8.9% 162 89.3%   188 100.0%

          

5 5.3% 24 25.9% 66 68.7%   95 100.0%

1 .6% 17 10.7% 147 88.7%   165 100.0%

3 2.1% 8 5.7% 125 92.1%   136 100.0%

1 1.0% 12 10.6% 99 88.4%   112 100.0%

5 2.6% 21 11.4% 165 85.0% 2 1.1% 193 100.0%

3 3.2% 7 6.9% 90 89.9%   100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā
(valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Jā, vairākas reizes

nesvērts
skaits rindu %

Jā vienu reizi

nesvērts
skaits rindu %

Neesmu vērsies

nesvērts
skaits rindu %

NA

Vai pēdējā pusgada laikā esat vērsies pēc palīdzības pie Pašvaldības policijas Rīgā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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P11. Kā Jūs vērtējat Rīgas pašvaldības policijas darba kvalitāti?

44 5.6% 331 40.6% 174 22.9% 43 4.9% 209 25.9% 801 100.0%

            

19 5.9% 140 41.1% 74 22.8% 21 5.6% 86 24.6% 340 100.0%

25 5.4% 191 40.3% 100 22.9% 22 4.4% 123 27.0% 461 100.0%

            

10 9.1% 48 41.3% 24 22.5% 9 7.0% 20 20.0% 111 100.0%

9 6.5% 66 47.0% 31 22.1% 10 5.9% 27 18.5% 143 100.0%

9 7.2% 48 34.2% 40 32.3% 7 4.9% 25 21.4% 129 100.0%

6 3.3% 61 37.7% 39 24.3% 11 6.9% 47 27.8% 164 100.0%

10 4.1% 108 41.8% 40 16.9% 6 2.1% 90 35.2% 254 100.0%

            

2 5.0% 19 50.9% 6 18.1% 1 .7% 11 25.2% 39 100.0%

29 5.7% 206 40.4% 114 22.9% 22 3.8% 139 27.2% 510 100.0%

13 5.5% 106 39.7% 54 23.5% 20 8.0% 59 23.3% 252 100.0%

            

17 6.0% 139 41.7% 71 23.1% 19 5.9% 74 23.3% 320 100.0%

22 5.9% 151 40.4% 84 23.5% 18 3.8% 101 26.4% 376 100.0%

5 3.5% 41 38.3% 19 19.8% 6 5.7% 34 32.8% 105 100.0%

            

17 6.0% 140 43.5% 65 22.0% 16 5.4% 71 23.2% 309 100.0%

27 5.5% 187 38.4% 109 23.8% 26 4.5% 137 27.9% 486 100.0%

  4 68.5%   1 14.0% 1 17.5% 6 100.0%

            

32 5.6% 256 41.3% 133 23.3% 36 5.6% 146 24.2% 603 100.0%

12 5.8% 75 38.4% 41 21.4% 7 2.9% 63 31.5% 198 100.0%

            

9 6.6% 58 35.1% 44 30.2% 11 6.8% 35 21.4% 157 100.0%

18 5.0% 148 42.3% 81 23.4% 22 5.8% 81 23.4% 350 100.0%

17 5.9% 125 41.5% 49 18.1% 10 2.7% 93 31.7% 294 100.0%

            

1 2.1% 14 28.9% 15 29.3% 3 5.0% 16 34.6% 49 100.0%

17 6.8% 114 43.0% 58 23.9% 20 7.1% 50 19.2% 259 100.0%

7 3.6% 67 37.9% 51 27.9% 9 5.4% 46 25.1% 180 100.0%

2 16.1% 11 57.3% 1 7.2% 1 1.9% 4 17.5% 19 100.0%

10 6.3% 71 42.6% 18 11.3% 3 1.8% 64 38.0% 166 100.0%

3 6.4% 24 47.9% 8 19.8% 3 3.7% 9 22.1% 47 100.0%

  4 31.4% 6 43.9%   3 24.7% 13 100.0%

4 6.1% 26 36.9% 17 27.6% 4 4.8% 17 24.6% 68 100.0%

            

7 5.4% 57 41.6% 24 18.9% 8 5.9% 39 28.2% 135 100.0%

11 6.8% 60 37.2% 40 26.8% 5 2.9% 45 26.3% 161 100.0%

5 3.4% 74 44.6% 35 23.3% 12 7.1% 33 21.6% 159 100.0%

11 7.3% 61 37.8% 37 24.4% 8 4.2% 41 26.3% 158 100.0%

10 5.3% 79 42.0% 38 20.6% 10 4.8% 51 27.4% 188 100.0%

            

5 5.3% 47 49.6% 13 14.2% 9 9.6% 21 21.4% 95 100.0%

5 3.2% 77 47.3% 47 27.8% 7 4.3% 29 17.3% 165 100.0%

9 6.6% 48 35.0% 27 21.4% 5 3.6% 47 33.4% 136 100.0%

4 3.7% 48 42.3% 22 19.9% 8 7.4% 30 26.5% 112 100.0%

14 7.5% 72 37.4% 44 22.8% 4 2.3% 59 30.1% 193 100.0%

7 6.9% 39 39.1% 21 21.7% 10 10.2% 23 22.1% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

..pilnīgi apmierināts

nesvērts
skaits rindu %

..drīzāk apmierināts

nesvērts
skaits rindu %

..drīzāk
neapmierināts

nesvērts
skaits rindu %

..pilnīgi
neapmierināts

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā Jūs vērtējat Rīgas pašvaldības policijas darba kvalitāti?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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7. Attieksme pret līdzekĜu piešėiršanu pašvaldības iestāžu remontam 

Aptaujātajiem rīdziniekiem tika lūgts paust savu viedokli par to, vai būtu jāpiešėir līdzekĜi 

pašvaldības iestāžu remontam, vai arī šo naudu labāk būtu iztērēt citur. 

Jautāti, kāda ir viĦu attieksme pret līdzekĜu piešėiršanu remontam pašvaldības iestādēs 

(bērnudārzos, skolās, kultūras, sociālajās un veselības iestādēs), lielākā daĜa (84%) rīdzinieku 

atbildēja „atbalstu šo līdzekĜu piešėiršanu un šo iestāžu remontam”, bet aptuveni 1/10 (9%) 

uzskata, ka šo naudu labāk būtu iztērēt citiem mērėiem. 

Uzskatu, ka šo 
naudu labāk būtu 

iztērēt citur
8.9%

Grūti pateikt/NA
7.2%

Atbalstu šo līdzekĜu 
piešėiršanu šo 

iestāžu remontam
83.9%

Q: Šogad par pašvaldības līdzek Ĝiem tiks veik ti remontdarbi 138 pirmsskolas izglītības 
iestādēs, 57 skolās, 4 kultūras iestādēs, 11 pašvaldības sociālajās un veselības 
iestādēs, 8 drošības un kārtības uzturēšanas objek tos. Kāda ir Jūsu attieksme pret 
līdzek Ĝu piešė iršanu šiem mērė iem?

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 

SaskaĦā ar aptaujas datiem, rīdzinieki, kuriem ir 55 gadi un vairāk, aptaujātie ar zemiem 

ienākumiem, kā arī Kurzemes rajona, Zemgales priekšpilsētas un ZiemeĜu rajona iedzīvotāji 

biežāk nekā caurmērā uzskatīja, ka līdzekĜi pašvaldības iestāžu remontam ir jāpiešėir. Pretēju 

viedokli – to, ka naudu būtu labāk iztērēt citur, biežāk nekā caurmērā pauda rīdzinieki vecumā no 

35 līdz 44 gadiem, aptaujas dalībnieki ar augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā un 

Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie. 

Detalizētāk datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās skatīt nākamajā lapaspusē. 
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v isi respondenti (n=801)

v īrieši (n=340)

siev ietes (n=461)

18 - 24 g.v . (n=111)

25 - 34 g.v . (n=143)

35 - 44 g.v . (n=129)

45 - 54 g.v . (n=164)

55 g.v . un v airāk  (n=254)

pamatizglītība (n=39)

v idējā, v idējā speciālā (n=510)

augstākā (n=252)

latv iešu sarunv aloda (n=309)

kriev u sarunv aloda (n=486)

publiskajā sektorā strādājošie (n=157)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=350)

nestrādājošie (n=294)

zemi ienākumi (n=135)

v idēji zemi ienākumi (n=161)

v idēji augsti ienākumi (n=159)

augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=95)

Vidzemes priekšpilsēta (n=165)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=112)

Latgales priekšpilsēta (n=193)

ZiemeĜu rajons (n=100)

%

Atbalstu šo līdzekĜu piešėiršanu šo iestāžu remontam Uzskatu, ka šo naudu labāk būtu iztērēt citur Grūti pateikt/NA

Q: Šogad par pašvaldības līdzek Ĝiem tiks veik ti remontdarbi 138 pirmsskolas izglītības iestādēs, 57 
skolās, 4 kultūras iestādēs, 11 pašvaldības sociālajās un veselības iestādēs, 8 drošības un kārtības 
uzturēšanas objek tos. Kāda ir Jūsu attieksme pret līdzek Ĝu piešė iršanu šiem mērė iem?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāze: visi respondenti

 



P12. Šogad par pašvaldības līdzekĜiem tiks veikti remontdarbi 138 pirmsskolas izglītības iestādēs, 57 skolās, 4
kultūras iestādēs, 11 pašvaldības sociālajās un veselības iestādēs, 8 drošības un kārtības uzturēšanas objektos.

Kāda ir Jūsu attieksme pret līdzekĜu piešėiršanu šiem mērėiem?

669 83.9% 78 8.9% 54 7.2% 801 100.0%
        

269 80.4% 41 10.2% 30 9.3% 340 100.0%
400 86.7% 37 7.9% 24 5.4% 461 100.0%

        
86 81.2% 17 10.7% 8 8.1% 111 100.0%
115 80.8% 18 11.5% 10 7.6% 143 100.0%
103 80.3% 17 11.9% 9 7.8% 129 100.0%
135 82.3% 16 9.5% 13 8.1% 164 100.0%
230 90.4% 10 4.2% 14 5.4% 254 100.0%

        
30 80.0% 5 10.4% 4 9.6% 39 100.0%
423 84.1% 51 8.5% 36 7.4% 510 100.0%
216 84.1% 22 9.6% 14 6.3% 252 100.0%

        
263 82.6% 32 9.4% 25 8.0% 320 100.0%
311 83.5% 41 9.6% 24 6.9% 376 100.0%
95 89.5% 5 5.2% 5 5.2% 105 100.0%
        

254 82.5% 33 10.3% 22 7.2% 309 100.0%
412 85.4% 42 7.4% 32 7.2% 486 100.0%
3 45.4% 3 54.6%   6 100.0%
        

495 82.7% 65 9.8% 43 7.5% 603 100.0%
174 87.7% 13 6.1% 11 6.2% 198 100.0%

        

134 85.1% 10 6.5% 13 8.3% 157 100.0%

291 83.3% 38 10.1% 21 6.6% 350 100.0%
244 84.0% 30 8.7% 20 7.2% 294 100.0%

        
37 73.8% 8 16.7% 4 9.5% 49 100.0%
227 88.3% 17 6.4% 15 5.4% 259 100.0%
143 79.2% 22 11.4% 15 9.5% 180 100.0%
18 98.3% 1 1.7%   19 100.0%
146 88.0% 8 4.8% 12 7.3% 166 100.0%
35 81.0% 9 11.4% 3 7.6% 47 100.0%
10 77.6% 2 14.1% 1 8.3% 13 100.0%
53 78.1% 11 15.1% 4 6.7% 68 100.0%
        

120 88.9% 9 6.0% 6 5.1% 135 100.0%
135 83.0% 13 8.3% 13 8.8% 161 100.0%
131 82.5% 18 10.6% 10 6.9% 159 100.0%
127 80.7% 21 13.3% 10 6.0% 158 100.0%
156 84.9% 17 6.5% 15 8.5% 188 100.0%

        
68 71.4% 21 22.7% 6 6.0% 95 100.0%
124 75.0% 30 18.2% 11 6.8% 165 100.0%
121 88.6% 8 6.0% 7 5.5% 136 100.0%
105 93.1% 3 3.1% 4 3.8% 112 100.0%
160 82.4% 10 5.5% 23 12.1% 193 100.0%
91 90.2% 6 6.3% 3 3.5% 100 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)
Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ăimenē

.
Ir

Nav
LR Pilsonība

.
Publiskajā sektorā

(valsts, pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks

Individuālais darbs
Pensionārs (-e)

Skolnieks, students
Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi
Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi
Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu šo līdzekĜu
piešėiršanu šo iestāžu

remontam

nesvērts
skaits rindu %

Uzskatu, ka šo naudu
labāk būtu iztērēt citur

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Šogad par pašvaldības līdzekĜiem tiks veikti remontdarbi 138 pirmsskolas
izglītības iestādēs, 57 skolās, 4 kultūras iestādēs, 11 pašvaldības

sociālajās un veselības iestādēs, 8 drošības un kārtības uzturēšanas
objektos. Kāda ir Jūsu attieksme pret līdzekĜu piešėiršanu šiem mērėiem?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2011.gada augusts

41



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2011.gada augusts 42 

8. Uzskati par vēlamo atbalstu bezdarbniekiem 

Rīgas iedzīvotājiem lūdza izteikt savu viedokli par to, vai labāk būtu sniegt beztermiĦa sociālo 

palīdzību nestrādājošām personām darbspējīgajā vecumā, vai palielināt sociālo maksājumu 

apmērus nestrādājošiem pensionāriem, invalīdiem un bērniem, kā arī – cik ilgu laika periodu pēc 

valsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām Rīgas domei būtu jāmaksā sociālais pabalsts 

nestrādājošiem darbspējīgā vecumā. 

 

Aptaujātie Rīgas iedzīvotāji biežāk (59%) uzskata, ka būtu labāk, ja Dome palielinātu sociālos 

maksājumus nestrādājošiem pensionāriem, invalīdiem un bērniem nekā sniegtu beztermiĦa 

sociālo palīdzību nestrādājošām personām darbspējīgajā vecumā (25%). 

Labāk būtu palielināt 
sociālo maksājumu 

apmērus 
nestrādājošajiem 

pensionāriem, 
invalīdiem un bērniem

58.5%

Grūti pateikt/NA
16.2%

Labāk būtu sniegt 
beztermiĦa sociālo 

palīdzību 
nestrādājošām 

personām darbspējīgā 
vecumā (pēc valsts 

bezdarbnieka pabalsta 
izmaksas beigām) 

25.3%

Q: ĥemot vērā ierobežotos pašvaldības budžeta līdzek Ĝus, Rīgas domei ir jālemj, vai sniegt 
beztermiĦa sociālo palīdzību nestrādājošām personām darbspējīgā vecumā (pēc valsts 
bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām) vai saīsināt palīdzības termiĦu un palielināt sociālo 
maksājumu apmērus nestrādājošajiem pensionāriem, invalīdiem un bērniem. Kuru no šiem 
mērė iem atbalstāt Jūs?

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 

BeztermiĦa Finansiālā atbalsta sniegšanu nestrādājošām personām biežāk nekā caurmērā 

atbalstīja respondenti no 35 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar vidēji zemiem ienākumiem un Latgales 

priekšpilsētā dzīvojošie. Rīgas iedzīvotāji, kuri ir vecāki par 55 gadiem, respondenti ar 

pamatizglītību, rīdzinieki ar latviešu sarunvalodu ăimenē, nestrādājošie, kā arī Vidzemes 

priekšpilsētā, Kurzemes rajonā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā 

uzskata, ka labāk būtu palielināt sociālos maksājumus pensionāriem, invalīdiem un 

bērniem. 

 

Detalizētāk datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās skatīt nākamajā lapaspusē. 
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v isi respondenti (n=801)

v īrieši (n=340)

siev ietes (n=461)

18 - 24 g.v . (n=111)

25 - 34 g.v . (n=143)

35 - 44 g.v . (n=129)

45 - 54 g.v . (n=164)

55 g.v . un v airāk  (n=254)

pamatizglītība (n=39)

v idējā, v idējā speciālā (n=510)

augstākā (n=252)

latv iešu sarunv aloda (n=309)

kriev u sarunv aloda (n=486)

publiskajā sektorā strādājošie (n=157)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=350)

nestrādājošie (n=294)

zemi ienākumi (n=135)

v idēji zemi ienākumi (n=161)

v idēji augsti ienākumi (n=159)

augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=95)

Vidzemes priekšpilsēta (n=165)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=112)

Latgales priekšpilsēta (n=193)

ZiemeĜu rajons (n=100)

%

Labāk būtu sniegt beztermiĦa sociālo palīdzību nestrādājošām personām darbspējīgā v ecumā (pēc v alsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām) 

Labāk būtu palielināt sociālo maksājumu apmērus nestrādājošajiem pensionāriem, inv alīdiem un bērniem

Grūti pateikt/NA

Q: ĥemot vērā ierobežotos pašvaldības budžeta līdzek Ĝus, Rīgas domei ir jālemj, vai sniegt beztermiĦa 
sociālo palīdzību nestrādājošām personām darbspējīgā vecumā (pēc valsts bezdarbnieka pabalsta 
izmaksas beigām) vai saīsināt palīdzības termiĦu un palielināt sociālo maksājumu apmērus 
nestrādājošajiem pensionāriem, invalīdiem un bērniem. Kuru no šiem mērė iem atbalstāt Jūs?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāze: visi respondenti

 



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2011.gada augusts 44 

Jautāti, cik ilgu laika periodu pēc valsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām, viĦuprāt, Rīgas 

pašvaldībai vajadzētu maksāt sociālo pabalstu nestrādājošai personai darbspējīgā vecumā, 

gandrīz 1/4 aptaujāto (23%) teica, ka pabalsts būtu jāmaksā tik ilgi, līdz nestrādājošais iekārtojas 

darbā. Aptuveni tikpat bieži (21%) teikts arī tas, ka šādu atbalstu nestrādājošajiem darbspējas 

vecumā vispār nevajadzētu sniegt. Kopumā 44% Rīgas iedzīvotāju minēja, ka pēc valsts 

bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām Rīgas domei vajadzētu kādu noteiktu laiku sniegt 

atbalstu nestrādājošai personai: 10% norādīja, ka tie varētu būt 3 mēneši, 12% - seši mēneši, 9% 

- deviĦi mēneši, 9% - 12 mēneši, 4% uzskatīja, ka šāda atbalsta sniegšana ir nepieciešama ilgāk 

par 12 mēnešiem, bet tomēr ierobežotu laiku. 

Ilgāk, tomēr ierobežotu 
laiku
4.1%

Līdz 9 mēnešiem
8.6%

Līdz 12 mēnešiem
8.9%

Līdz viĦi iekārtojas 
darbā
23.0%

Līdz 6 mēnešiem
12.4%

Līdz 3 mēnešiem
10.2%

Vispār nevajadzētu 
neko maksāt pēc valsts 
bezdarbnieka pabalsta 

izmaksas beigām
20.8%

Grūti pateikt/NA
12.0%

Q: Sabiedrībā nereti notiek  diskusijas, par to, cik  ilgi un cik  lielā apjomā pašvaldības sociālajiem 
dienestiem vajadzētu atbalstīt darbspējīgus iedzīvotājus, kuri kādu iemeslu dēĜ ir zaudējuši darbu. 
Cik  ilgu laika periodu pēc valsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām, Jūsuprāt, Rīgas 
pašvaldībai vajadzētu maksāt sociālo pabalstu nestrādājošajai personai darbspējīgā vecumā?

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 

Rīdzinieki vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā 

strādājošie, kā arī Kurzemes rajonā un Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā 

uzskatīja, ka Rīgas domei neko nevajadzētu maksāt nestrādājošām personām darbspējīgajā 

vecumā pēc valsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām. To, ka Rīgas domei vajadzētu 

finansiāli atbalstīt nestrādājošās personas līdz viĦi iekārtojas darbā, biežāk nekā caurmērā 

norādīja pētījuma dalībnieki vecumā no 35 līdz 54 gadiem, rīdzinieki ar zemiem ienākumiem, kā 

arī Zemgales un Latgales priekšpilsētā aptaujātie. 

Detalizētāk datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās skatīt nākamajā lapaspusē. 
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v isi respondenti (n=801)

v īrieši (n=340)

siev ietes (n=461)

18 - 24 g.v . (n=111)

25 - 34 g.v . (n=143)

35 - 44 g.v . (n=129)

45 - 54 g.v . (n=164)

55 g.v . un v airāk  (n=254)

pamatizglītība (n=39)

v idējā, v idējā speciālā (n=510)

augstākā (n=252)

latv iešu sarunv aloda (n=309)

kriev u sarunv aloda (n=486)

publiskajā sektorā strādājošie (n=157)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=350)

nestrādājošie (n=294)

zemi ienākumi (n=135)

v idēji zemi ienākumi (n=161)

v idēji augsti ienākumi (n=159)

augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=95)

Vidzemes priekšpilsēta (n=165)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=112)

Latgales priekšpilsēta (n=193)

ZiemeĜu rajons (n=100)

%

Līdz viĦi iekārtojas darbā
Ilgāk, tomēr ierobežotu laiku
Līdz 12 mēnešiem
Līdz 9 mēnešiem
Līdz 6 mēnešiem
Līdz 3 mēnešiem
Vispār nevajadzētu neko maksāt pēc valsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām
Grūti pateikt/NA

Q: Sabiedrībā nereti notiek  diskusijas, par to, cik  ilgi un cik  lielā apjomā pašvaldības sociālajiem 
dienestiem vajadzētu atbalstīt darbspējīgus iedzīvotājus, kuri kādu iemeslu dēĜ ir zaudējuši darbu. 
Cik  ilgu laika periodu pēc valsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām, Jūsuprāt, Rīgas 
pašvaldībai vajadzētu maksāt sociālo pabalstu nestrādājošajai personai darbspējīgā vecumā?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

 

 

Bāze: visi respondenti



P13. ĥemot vērā ierobežotos pašvaldības budžeta līdzekĜus, Rīgas domei ir jālemj, vai sniegt beztermiĦa sociālo
palīdzību nestrādājošām personām darbspējīgā vecumā (pēc valsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām) vai
saīsināt palīdzības termiĦu un palielināt sociālo maksājumu apmērus nestrādājošajiem pensionāriem, invalīdiem

un bērniem. Kuru no šiem mērėiem atbalstāt Jūs?

197 25.3% 468 58.4% 136 16.2% 801 100.0%
        

85 26.4% 193 56.9% 62 16.8% 340 100.0%
112 24.5% 275 59.7% 74 15.8% 461 100.0%

        
26 22.4% 65 60.2% 20 17.4% 111 100.0%
33 24.2% 88 61.2% 22 14.6% 143 100.0%
38 30.4% 73 55.3% 18 14.2% 129 100.0%
46 29.0% 83 50.7% 35 20.3% 164 100.0%
54 21.9% 159 62.7% 41 15.4% 254 100.0%
        
2 5.5% 30 76.1% 7 18.4% 39 100.0%

144 28.2% 294 58.3% 72 13.5% 510 100.0%
51 22.4% 144 56.1% 57 21.5% 252 100.0%
        

69 23.6% 205 63.3% 46 13.1% 320 100.0%
92 23.8% 214 57.7% 70 18.5% 376 100.0%
36 36.0% 49 45.8% 20 18.2% 105 100.0%
        

62 22.3% 201 64.1% 46 13.6% 309 100.0%
133 27.2% 263 54.6% 90 18.2% 486 100.0%

2 37.1% 4 62.9%   6 100.0%
        

148 25.7% 358 59.1% 97 15.2% 603 100.0%
49 24.3% 110 56.1% 39 19.5% 198 100.0%
        

39 26.6% 86 54.1% 32 19.3% 157 100.0%

95 28.1% 201 57.9% 54 14.1% 350 100.0%
63 21.1% 181 61.6% 50 17.4% 294 100.0%
        

10 22.6% 33 64.4% 6 13.0% 49 100.0%
56 22.8% 152 59.4% 51 17.8% 259 100.0%
64 36.0% 91 51.0% 25 13.1% 180 100.0%
4 24.2% 11 57.9% 4 17.9% 19 100.0%

25 15.5% 114 67.9% 27 16.6% 166 100.0%
11 20.6% 29 60.9% 7 18.5% 47 100.0%
2 14.5% 9 68.2% 2 17.4% 13 100.0%

25 35.9% 29 45.7% 14 18.5% 68 100.0%
        

36 27.1% 81 60.6% 18 12.4% 135 100.0%
47 30.6% 90 54.8% 24 14.6% 161 100.0%
41 26.5% 95 58.3% 23 15.1% 159 100.0%
40 26.3% 86 55.1% 32 18.5% 158 100.0%
33 17.5% 116 62.9% 39 19.6% 188 100.0%
        

19 19.3% 57 60.9% 19 19.8% 95 100.0%
39 23.5% 103 63.2% 23 13.4% 165 100.0%
29 21.5% 87 64.0% 20 14.4% 136 100.0%
18 16.8% 74 65.4% 20 17.8% 112 100.0%
69 35.9% 96 49.6% 28 14.5% 193 100.0%
23 22.8% 51 51.1% 26 26.2% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā
(valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Labāk būtu sniegt
beztermiĦa sociālo

palīdzību nestrādājošām
personām darbspējīgā

vecumā (pēc valsts
bezdarbnieka pabalsta

izmaksas beigām)

nesvērts
skaits rindu %

Labāk būtu palielināt
sociālo maksājumu

apmērus
nestrādājošajiem

pensionāriem,
invalīdiem un bērniem

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kuru no šiem mērėiem atbalstāt Jūs?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2011.gada augusts

46



P14. Cik ilgu laika periodu pēc valsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām, Jūsuprāt, Rīgas pašvaldībai vajadzētu maksāt sociālo pabalstu nestrādājošajai personai
darbspējīgā vecumā?

166 20.8% 82 10.2% 101 12.4% 68 8.6% 77 8.9% 36 4.1% 173 23.0% 98 12.0% 801 100.0%

                  

68 20.3% 43 12.5% 39 11.5% 30 8.6% 32 8.4% 19 5.1% 69 22.5% 40 11.2% 340 100.0%

98 21.3% 39 8.3% 62 13.1% 38 8.6% 45 9.4% 17 3.2% 104 23.5% 58 12.6% 461 100.0%

                  

23 19.3% 17 14.7% 17 15.4% 10 9.4% 15 13.2% 5 4.7% 17 17.1% 7 6.2% 111 100.0%

34 25.3% 14 10.5% 25 15.9% 10 7.2% 11 7.6% 7 4.1% 27 20.5% 15 9.0% 143 100.0%

23 17.7% 13 10.1% 14 10.9% 10 8.1% 18 11.5% 4 3.1% 34 28.0% 13 10.5% 129 100.0%

35 21.0% 15 8.7% 17 10.3% 14 8.9% 12 7.1% 10 5.6% 42 26.4% 19 12.1% 164 100.0%

51 20.2% 23 9.2% 28 10.8% 24 9.4% 21 7.7% 10 3.4% 53 22.0% 44 17.3% 254 100.0%

                  

9 23.5% 4 8.6% 4 13.7% 4 11.7% 5 12.3%   7 18.6% 6 11.7% 39 100.0%

97 18.6% 54 11.0% 62 11.7% 45 8.8% 44 7.6% 23 4.5% 125 25.5% 60 12.3% 510 100.0%

60 25.1% 24 8.9% 35 13.6% 19 7.8% 28 11.3% 13 3.7% 41 18.4% 32 11.2% 252 100.0%

                  

70 21.8% 35 10.7% 44 13.0% 30 9.4% 30 8.0% 12 3.1% 60 21.8% 39 12.2% 320 100.0%

80 21.7% 35 9.4% 46 12.3% 30 7.9% 36 9.3% 19 4.9% 86 23.3% 44 11.1% 376 100.0%

16 14.8% 12 11.7% 11 10.7% 8 8.3% 11 10.9% 5 4.1% 27 25.6% 15 14.0% 105 100.0%

                  

66 21.2% 36 11.3% 44 13.3% 32 10.3% 27 7.7% 9 2.3% 56 21.2% 39 12.7% 309 100.0%

98 20.4% 46 9.6% 55 11.5% 35 7.4% 49 9.6% 27 5.3% 117 24.5% 59 11.6% 486 100.0%

2 36.2%   2 26.7% 1 18.7% 1 18.4%       6 100.0%

                  

126 21.1% 64 10.4% 86 13.8% 54 8.9% 54 8.3% 29 4.2% 117 21.5% 73 11.9% 603 100.0%

40 20.0% 18 9.7% 15 7.8% 14 7.6% 23 11.1% 7 3.7% 56 28.0% 25 12.1% 198 100.0%

                  

37 24.4% 14 9.4% 19 10.5% 17 11.2% 18 11.3% 9 4.6% 28 19.7% 15 8.9% 157 100.0%

77 22.1% 35 9.8% 45 12.6% 27 7.5% 27 7.3% 15 4.0% 80 24.4% 44 12.2% 350 100.0%

52 17.2% 33 11.2% 37 13.0% 24 8.7% 32 9.8% 12 3.8% 65 23.0% 39 13.3% 294 100.0%

                  

18 38.7% 4 6.3% 9 15.7%   8 17.1% 2 4.3% 5 11.7% 3 6.3% 49 100.0%

54 21.1% 22 9.5% 35 12.5% 27 10.4% 28 10.1% 14 4.4% 46 19.8% 33 12.2% 259 100.0%

37 20.5% 23 11.8% 17 9.6% 16 8.5% 9 4.6% 7 4.2% 53 30.4% 18 10.4% 180 100.0%

5 26.1%   3 19.9% 1 7.2%   1 1.8% 4 24.4% 5 20.6% 19 100.0%

31 18.3% 20 12.0% 19 11.2% 13 8.7% 14 8.3% 6 3.1% 31 19.5% 32 18.9% 166 100.0%

13 25.6% 9 19.2% 9 19.1% 3 7.6% 6 12.2% 1 2.7% 5 10.9% 1 2.7% 47 100.0%

4 31.2%   3 23.9%   1 6.6%   3 21.1% 2 17.2% 13 100.0%

4 6.2% 4 6.5% 6 11.1% 8 11.2% 11 12.7% 5 6.8% 26 39.4% 4 6.2% 68 100.0%

                  

22 16.8% 13 10.0% 17 12.9% 7 4.9% 16 10.8% 10 6.6% 43 32.1% 7 5.8% 135 100.0%

29 17.6% 19 10.2% 20 12.6% 16 10.5% 14 8.7% 6 3.7% 37 23.9% 20 13.0% 161 100.0%

22 13.8% 21 12.3% 26 15.3% 20 12.5% 14 9.0% 11 6.4% 29 20.3% 16 10.5% 159 100.0%

34 23.5% 17 11.9% 19 11.9% 18 11.4% 14 7.6% 6 2.4% 32 22.0% 18 9.3% 158 100.0%

59 30.6% 12 7.2% 19 9.6% 7 3.9% 19 9.0% 3 1.8% 32 18.7% 37 19.3% 188 100.0%

                  

20 20.8% 13 14.1% 14 15.1% 7 7.3% 15 16.2% 6 6.4% 6 5.9% 14 14.2% 95 100.0%

26 16.0% 22 13.7% 24 14.5% 23 13.4% 16 9.6% 4 2.3% 36 21.8% 14 8.7% 165 100.0%

43 31.7% 13 9.6% 21 15.3% 4 2.7% 5 3.8% 6 4.4% 23 17.4% 21 15.2% 136 100.0%

28 25.4% 5 4.0% 8 7.3% 15 13.6% 13 11.2% 1 1.0% 29 26.1% 13 11.4% 112 100.0%

36 18.4% 22 12.0% 16 8.5% 13 6.9% 17 8.9% 4 2.1% 55 28.2% 30 15.0% 193 100.0%

13 13.2% 7 6.5% 18 18.4% 6 6.1% 11 11.0% 15 15.3% 24 23.4% 6 6.0% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Vispār nevajadzētu
neko maksāt pēc

valsts
bezdarbnieka

pabalsta izmaksas
beigām

nesvērts
skaits rindu %

Līdz 3 mēnešiem

nesvērts
skaits rindu %

Līdz 6 mēnešiem

nesvērts
skaits rindu %

Līdz 9 mēnešiem

nesvērts
skaits rindu %

Līdz 12 mēnešiem

nesvērts
skaits rindu %

Ilgāk, tomēr
ierobežotu laiku

nesvērts
skaits rindu %

Līdz viĦi iekārtojas
darbā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Cik ilgu laika periodu pēc valsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām, Jūsuprāt, Rīgas pašvaldībai vajadzētu maksāt sociālo pabalstu nestrādājošajai
personai darbspējīgā vecumā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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9 Uzskati par Džohara Dudajeva ielas nosaukuma maiĦu 

Lūgti paust savu attieksmi pret Džohara Dudajeva ielas nosaukuma maiĦu, 29% atbildēja, ka 

ielai jāsaglabā tās pašreizējais nosaukums, 11% - ka iela būtu jāpārdēvē Mahmuda Esambajeva 

vārdā, 26% – ka ielai būtu jāatjauno tās iepriekšējās nosaukums, bet 9% uzskatīja, ka iela būtu 

jāpārdēvē kādā citā vārdā, starp iespējamiem variantiem minot Viju Artmani, Aspaziju, Māri 

Liepu, MārtiĦu Freimani, Raimondu Paulu, kā arī vienkārši piedāvājot nosaukt ielu kāda 

ievērojama Latvijas cilvēka vārdā (nekonkretizējot). 1/4 aptaujāto rīdzinieku nespēja sniegt atbildi 

uz šo jautājumu (atzīmēta atbilde „grūti pateikt”).  

Dž.Dudajeva iela būtu 
jāpārdēvē Mahmuda 
Esambajeva vārdā

10.5%

Dž.Dudajeva iela būtu 
jāpārdēvē kādā citā 

vārdā*
9.2%

Dž.Dudajeva ielai būtu 
jāatjauno tās 
iepriekšējais 
nosaukums

26.3%

Dž. Dudajeva ielai ir 
jāsaglabā tās 
pašreizējais 
nosaukums

28.6%

Grūti pateikt/NA
25.4%

Q: Šobrīd tiek  apspriests ierosinājums par Džohara Dudajeva ielas nosaukuma maiĦu un ir 
ierosināts to pārdēvēt čečenu dejas mākslinieka Mahmuda Esambajeva vārdā. Kāda ir Jūsu 
attieksme – jāsaglabā tās pašreizējais nosaukums, jāatjauno iepriekšējais, jāpārdēvē Esambajeva 
vārdā vai jāpārdēvē kādā citā vārdā?

Bāze: visi respondenti, n=801

*Kategorijā "Dž.Dudajev a iela būtu jāpārdēv ē kādā citā v ārdā" minēts: "kāda Latvijas ievērojama cilvēka vārdā (varoĦa, rakstnieka, mūziėa, 

kultūras darbinieka), latviešiem tuva cilvēka vārdā"  (minēts 12 reizes); "latvisku nosaukumu"  (minēts 8 reizes); "Vijas Artmanes"  (minēts 7 

reizes); "vienalga kādu"  (minēts 4 reizes); "Aspazijas"  (minēts 2 reizes); "baletdejotāja Māra Liepas vārdā" (minēts 2 reizes); "Mihails Tāls" 

(minēts 2 reizes); "mūziėa MārtiĦa FreimaĦa vārdā"  (minēts 2 reizes); "Raimonda Paula"  (minēts 2 reizes); "Saules iela"  (minēts 2 reizes); 

"Atmodas" (minēts 1 reizi); "Elzas RadziĦas"  (minēts 1 reizi); "Flika" (minēts 1 reizi); "Gothards Ketlers"  (minēts 1 reizi); "izcilas kultūras 

darbinieces vārdā -dziedātājas Noras Bumbieres vārdā" (minēts 1 reizi); "jautāt tiem, kas tur dzīvo tajā rajonā" (minēts 1 reizi); "kaut ko 

neitrālu: sportista, rakstnieka, piem., S.Žoltoka vārdā"  (minēts 1 reizi); "kaut ko nopietnu"  (minēts 1 reizi); "lai nav konkrētas asociācijas" 

(minēts 1 reizi); "Latvijas kosmonautu vārdā"  (minēts 1 reizi); "Lilitas BērziĦas" (minēts 1 reizi); "pašiem jāizdomā"  (minēts 1 reizi); "Priežu iela" 

(minēts 1 reizi); "Sprīdīša" (minēts 1 reizi); "UlmaĦa gatve"  (minēts 1 reizi); "Vairas Vīėes - Freibergas vārdā"  (minēts 1 reizi).

 
Datu analīze sociāldemogrāfiskajās grupās liecina, ka pastāv atšėirības iedzīvotāju atbildēs 

atkarībā no tā, kādā valodā viĦi galvenokārt sarunājas ăimenē. Rīdzinieki, kuru galvenā 

sarunvaloda ăimenē ir latviešu, ievērojami biežāk (42%) nekā krieviski runājošie (20%) norādīja, 

ka Dž.Dudajeva ielai jāsaglabā pašreizējais nosaukums, savukārt aptaujātie ar krievu 

sarunvalodu ăimenē biežāk (34%) nekā latviski runājošie (15%) teica, ka ielai būtu jāatjauno tās 

iepriekšējais nosaukums. 

Ja salīdzina dažādos pilsētas rajonos dzīvojošo atbildes, jāatzīmē, ka Zemgales priekšpilsētas 

iedzīvotāji salīdzinoši biežāk (37%) atbalstīja ielas pašreizējā nosaukuma paturēšanu (citos 

rajonos: 18% līdz 30%), bet Vidzemes priekšpilsētā dzīvojošie biežāk nekā caurmērā teica, ka 

Dž.Dudajeva ielai būtu jāatjauno tās iepriekšējais nosaukums. Jāatzīmē, ka ZiemeĜu rajona 

iedzīvotāji biežāk varēja sniegt noteiktu atbildi uz šo jautājumu (retāk atzīmēta atbilde „grūti 

pateikt’). 

Detalizētāk datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās skatīt nākamajā lapaspusē. 
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18.0

20.7

45.0

9.2

8.5

9.7

6.9

6.2

7.4

9.7

13.0

8.4

7.9

11.9

13.0

6.4

8.4

7.6

11.7

8.6

12.8

7.3

6.2

11.2

7.1

16.4

9.0

4.2

13.5

25.4

23.0

27.4

31.8

29.6

30.9

23.0

18.1

29.1

26.6

22.4

25.2

25.7

27.5

27.8

21.2

26.2

18.3

22.3

25.8

34.3

18.5

22.0

31.4

36.1

9.2

26.4

40.0

30.6

19.9

26.2

28.6

31.6

24.0

10.3

10.7

10.5

7.5

v isi respondenti (n=801)

v īrieši (n=340)

siev ietes (n=461)

18 - 24 g.v . (n=111)

25 - 34 g.v . (n=143)

35 - 44 g.v . (n=129)

45 - 54 g.v . (n=164)

55 g.v . un v airāk  (n=254)

pamatizglītība (n=39)

v idējā, v idējā speciālā (n=510)

augstākā (n=252)

latv iešu sarunv aloda (n=309)

kriev u sarunv aloda (n=486)

publiskajā sektorā strādājošie (n=157)

priv ātajā sektorā strādājošie (n=350)

nestrādājošie (n=294)

zemi ienākumi (n=135)

v idēji zemi ienākumi (n=161)

v idēji augsti ienākumi (n=159)

augsti ienākumi (n=158)

Centra rajons (n=95)

Vidzemes priekšpilsēta (n=165)

Kurzemes rajons (n=136)

Zemgales priekšpilsēta (n=112)

Latgales priekšpilsēta (n=193)

ZiemeĜu rajons (n=100)

Dž. Dudajeva ielai ir jāsaglabā tās pašreizējais nosaukums

Dž.Dudajeva iela būtu jāpārdēvē Mahmuda Esambajeva vārdā

Dž.Dudajeva ielai būtu jāatjauno tās iepriekšējais nosaukums

Dž.Dudajeva iela būtu jāpārdēvē kādā citā vārdā

Grūti pateikt/NA

Q: Šobrīd tiek  apspriests ierosinājums par Džohara Dudajeva ielas nosaukuma maiĦu un ir 
ierosināts to pārdēvēt čečenu dejas mākslinieka Mahmuda Esambajeva vārdā. Kāda ir Jūsu 
attieksme – jāsaglabā tās pašreizējais nosaukums, jāatjauno iepriekšējais, jāpārdēvē 
Esambajeva vārdā vai jāpārdēvē kādā citā vārdā?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāze: visi respondenti  

 

 



P9. Šobrīd tiek apspriests ierosinājums par Džohara Dudajeva ielas nosaukuma maiĦu un ir ierosināts to pārdēvēt čečenu
dejas mākslinieka Mahmuda Esambajeva vārdā. Kāda ir Jūsu attieksme - jāsaglabā tās pašreizējais nosaukums, jāatjauno

iepriekšējais, jāpārdēvē Esambajeva vārdā vai jāpārdēvē kādā citā vārdā?

221 28.6% 86 10.5% 211 26.3% 77 9.2% 206 25.4% 801 100.0%
            

103 31.6% 35 10.3% 91 26.6% 30 8.5% 81 23.0% 340 100.0%

118 26.2% 51 10.7% 120 26.0% 47 9.7% 125 27.4% 461 100.0%

            

42 40.0% 3 3.1% 19 18.2% 7 6.9% 40 31.8% 111 100.0%
43 30.6% 13 9.0% 35 24.7% 9 6.2% 43 29.6% 143 100.0%

41 31.1% 7 5.7% 34 24.9% 9 7.4% 38 30.9% 129 100.0%

36 24.0% 21 13.1% 53 30.2% 17 9.7% 37 23.0% 164 100.0%

59 24.0% 42 16.0% 70 29.0% 35 13.0% 48 18.1% 254 100.0%

            
10 28.5% 1 3.2% 12 30.7% 3 8.4% 13 29.1% 39 100.0%

135 27.6% 61 11.6% 135 26.2% 42 7.9% 137 26.6% 510 100.0%

76 30.7% 24 9.3% 64 25.7% 32 11.9% 56 22.4% 252 100.0%

            

131 41.1% 14 5.0% 52 16.6% 41 12.6% 82 24.7% 320 100.0%
74 21.1% 57 14.6% 119 31.9% 28 6.7% 98 25.8% 376 100.0%

16 15.5% 15 13.9% 40 36.9% 8 7.1% 26 26.6% 105 100.0%

            

127 41.5% 14 5.0% 46 15.4% 42 13.0% 80 25.2% 309 100.0%

92 19.9% 71 14.1% 165 33.8% 33 6.4% 125 25.7% 486 100.0%
2 37.5% 1 17.5%   2 26.7% 1 18.4% 6 100.0%

            

195 33.2% 52 8.4% 131 22.0% 60 9.5% 165 26.9% 603 100.0%

26 13.9% 34 17.4% 80 39.8% 17 8.0% 41 20.9% 198 100.0%

            

46 30.5% 13 7.5% 40 26.1% 14 8.4% 44 27.5% 157 100.0%

95 28.0% 36 10.3% 93 26.3% 29 7.6% 97 27.8% 350 100.0%

80 28.4% 37 12.5% 78 26.3% 34 11.7% 65 21.2% 294 100.0%
            

14 26.9% 5 9.8% 8 15.4% 6 10.1% 16 37.8% 49 100.0%

77 30.3% 22 8.2% 68 26.8% 22 8.5% 70 26.3% 259 100.0%

44 26.9% 20 10.7% 52 28.6% 14 6.4% 50 27.4% 180 100.0%

6 30.9% 2 15.0% 5 25.0% 1 6.3% 5 22.8% 19 100.0%
45 28.6% 24 13.7% 46 29.0% 20 11.1% 31 17.7% 166 100.0%

14 30.2% 2 4.7% 11 25.6% 3 5.8% 17 33.7% 47 100.0%

5 36.8% 1 8.1% 3 22.2% 1 8.0% 3 24.8% 13 100.0%

16 24.9% 10 15.7% 18 21.1% 10 17.5% 14 20.9% 68 100.0%

            
33 25.8% 17 11.5% 41 28.0% 12 8.6% 32 26.2% 135 100.0%

39 26.4% 25 15.6% 43 26.8% 22 12.8% 32 18.3% 161 100.0%

45 27.0% 19 11.3% 48 32.0% 11 7.3% 36 22.3% 159 100.0%

55 37.6% 13 7.9% 37 22.5% 12 6.2% 41 25.8% 158 100.0%

49 26.3% 12 6.9% 42 22.6% 20 10.6% 65 33.6% 188 100.0%
            

27 29.8% 7 6.7% 17 17.9% 11 11.2% 33 34.3% 95 100.0%

48 29.3% 20 12.3% 55 32.9% 12 7.1% 30 18.5% 165 100.0%

37 29.2% 14 9.6% 32 22.7% 22 16.4% 31 22.0% 136 100.0%

41 36.6% 6 5.0% 21 18.0% 10 9.0% 34 31.4% 112 100.0%
51 27.6% 24 11.4% 41 20.7% 8 4.2% 69 36.1% 193 100.0%

17 17.7% 15 14.7% 45 45.0% 14 13.5% 9 9.2% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Krievs (-iete)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ăimenē

.

Ir

Nav

LR Pilsonība

.

Publiskajā sektorā
(valsts, pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs (-e)

Skolnieks, students

Mājsaimniece (-ks)

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Neizn/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ăimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais

rajons

nesvērts
skaits rindu %

Dž. Dudajeva ielai
ir jāsaglabā tās

pašreizējais
nosaukums

nesvērts
skaits rindu %

Dž.Dudajeva iela
būtu jāpārdēvē

Mahmuda
Esambajeva vārdā

nesvērts
skaits rindu %

Dž.Dudajeva ielai
būtu jāatjauno tās

iepriekšējais
nosaukums

nesvērts
skaits rindu %

Dž.Dudajeva iela
būtu jāpārdēvē
kādā citā vārdā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Šobrīd tiek apspriests ierosinājums par Džohara Dudajeva ielas nosaukuma maiĦu un ir
ierosināts to pārdēvēt čečenu dejas mākslinieka Mahmuda Esambajeva vārdā. Kāda ir Jūsu

attieksme - jāsaglabā tās pašreizējais nosaukums, jāatjauno iepriekšējais, jāpārdēvē Esambajeva
vārdā vai jāpārdēvē kādā citā vārdā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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Aptaujas jautājumi 

 
P1. Vai Jūs zinājāt, ka Rīga 2014. gadā būs Eiropas kultūras galvaspilsēta? 
Jā, zināju  1 
Nē, nezināju 2 
 
P2. No 19.līdz 21.augustam Rīgā notika Rīgas 810-gades svētki. DaĜa no tajā notikušajiem 
pasākumiem uzskaitīti šajā kartītē (izsniegt kartīti P3 ar pasākumiem) Vai Jūs šogad apmeklējāt Rīgas 
pilsētas svētkus vai vērojāt tos televīzijas tiešraidē? (Var būt vairākas atbildes!) 
Apmeklēju personīgi 1 Pāriet pie jautājuma P3! 
Sekoju līdzi televīzijas tiešraidēm 2 Pāriet pie jautājuma P4! 
Neapmeklēju/neskatījos  3 
Grūti pateikt/NA 8 

Pāriet pie jautājuma P5! 

 
Uz P3 jautājumu atbild tie, kuri personīgi ir apmeklējuši Rīgas svētku pasākumus. (P2 jautājumā atzīmēta 
atbilde „1”). 
P3. Kurus no šeit minētajiem svētku pasākumiem Jūs apmeklējāt? (Izmantot kartīti P3! Atzīmēt visus 
piemērotos atbilžu variantus!) 
Rīgas dejotāju svētkus Ėīpsalas hallē (piektdien, 19.08.) 1 
'Rīgai - 810' lielkoncertu Mežaparkā 'Meistars. Dziesma. Leăenda' (sestdien, 20.08.) 2 
Grupas 'BI-2', Diānas ArbeĦinas un grupas 'Nočnije Snaiperi' koncertu (piektdien, 19.08. 
plkst 19.30) 

3 

Starptautiskās Avio sacensības debesīs virs Daugavas akvatorija starp Salu un Dienvidu 
tiltu (piektdien 19.08., sestdien 20.08.) 

4 

'Vērmanes meistardārzu' - lietišėās mākslas darinājumu gadatirgu un tradicionālās kultūras 
festivāls „Lieli ceĜi mazi ceĜi, visi Rīgā satecēja” (sestdien 20.08.) un Rīgas 2.folkfestivāls 
(svētdien 21.08.) 

5 

Ielu svētkus 6 
Pasākumu 11.novembra krastmalā "DZĪVĀ RĪGA”, kurā laikā tika kalta jauna pilsētas 
atslēga (svētdien, 21.08, plkst 12-23) 

7 

SVĒTKU UGUĥOŠANU (svētdien, 21.08.) 8 
Apmeklēju citu pasākumu  9 
Grūti pateikt/NA 98 
 
Uz P4 jautājumu atbild tie, kuri personīgi ir apmeklējuši Rīgas svētku pasākumus vai vērojuši tos televīzijas 
tiešraidē. (P2 jautājumā atzīmēta atbilde „1” vai „2”). 
P4. Vai Jums patika Rīgas pilsētas svētki? 
ěoti patika 1 
Drīzāk patika 2 
Drīzāk nepatika 3 
ěoti nepatika 4 
Grūti pateikt/NA  8 

 
Nākamo jautājumu uzdot visiem respondentiem! 
 
P5. Vai Jūsu ăimenē ir bērni (kuri dzīvo kopā ar Jums), kuri apmeklē vispārizglītojošās skolas vai 
bērnudārzu Rīgā? (Atzīmēt visus piemērotos atbilžu variantus!) 
Apmeklē bērnudārzu 1 
Apmeklē skolu 2 
Bērni neapmeklē ne skolu, ne bērnudārzu/ nav bērnu 3 
NA 8 

 
Ja ir skolas vecuma bērni, uzdot jautājumu P6, pārējiem pāriet pie P7! 
P6. Vai Jūsu bērns/ bērni šovasar apmeklēja (vai šobrīd apmeklē) kādu vasaras nometni? 
Jā, apmeklēja kādu Rīgas pašvaldības iestāžu (piem., skolas) organizētu nometni 1 
Jā, apmeklēja kāda cita organizētu nometni  
(norādiet, kādu)………………………………………………….. 

2 

Nē, bērns šovasar nav apmeklējis nevienu nometni 3 
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Nākamo jautājumu uzdot visiem respondentiem! 
 
P7. Runājot par pēdējo pusgadu , lūdzu, raksturojiet, kādā veidā Jūs ikdienā pārvietojāties Rīgas 
robežās?  
  

Katru vai 
gandrīz 

katru dienu 

Vismaz 3 
dienas 
nedēĜā 

Vismaz 
reizi 

nedēĜā 
Retāk 

Pēdējā pusgada 
laikā nav 

izmantojis, lai 
pārvietotos Rīgā 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Ar sabiedrisko transportu 
(autobuss, trolejbuss, 
tramvajs, maršruta 
mikroautobuss, vilciens) 

1 2 3 4 5 8 

2 Ar velosipēdu 1 2 3 4 5 8 
3 Ar vieglo automašīnu 1 2 3 4 5 8 
 
P8. Vai šovasar izmantojāt pludmales Rīgas teritorijā ?  
  

ěoti 
bieži 

Diezgan 
bieži 

Diezgan 
reti 

ěoti 
reti 

Šovasar 
neesmu 

izmantojis 

Grūti 
pateikt/NA 

1 Pilsētas oficiālās pludmales 
(piem.,VakarbuĜĜu un Vecāėu jūras 
pludmales vai Bābelīša un Ėīšezera 
pludmales) 

1 2 3 4 5 8 

2 Pilsētas neoficiālās pludmales 1 2 3 4 5 8 
 
P9. Šobrīd tiek apspriests ierosinājums par Džohara Dudajeva ielas nosaukuma maiĦu un ir 
ierosināts to pārdēvēt čečenu dejas mākslinieka Mahmuda Esambajeva vārdā. Kāda ir Jūsu 
attieksme – jāsaglabā tās pašreizējais nosaukums, jāatjauno iepriekšējais, jāpārdēvē Esambajeva 
vārdā vai jāpārdēvē kādā citā vārdā? (Viena atbilde) 
Dž. Dudajeva ielai ir jāsaglabā tās pašreizējais nosaukums 1 
Dž.Dudajeva iela būtu jāpārdēvē Mahmuda Esambajeva vārdā 2 
Dž.Dudajeva ielai būtu jāatjauno tās iepriekšējais nosaukums- 
Kosmonautikas gatve  

3 

Dž.Dudajeva iela būtu jāpārdēvē kādā citā vārdā  
(norādiet, kādā)……………………………………………………….. 

4 

Grūti pateikt/NA 8 
 
P10. Vai pēdējā pusgada laikā esat vērsies pēc palīdzības pie Pašvaldības policijas Rīgā? 
Jā, vairākas reizes 1 
Jā vienu reizi 2 
Neesmu vērsies 3 
 
P11. Kā Jūs vērtējat Rīgas pašvaldības policijas darba kvalitāti? Vai Jūs ar to esat … 
..pilnīgi apmierināts 1 
..drīzāk apmierināts 2 
..drīzāk neapmierināts 3 
..pilnīgi neapmierināts 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
P12. [NOLASĪT] Šogad par pašvaldības līdzekĜiem tiks veikti remontdarbi 138 pirmsskolas izglītības 
iestādēs, 57 skolās, 4 kultūras iestādēs, 11 pašvaldības sociālajās un veselības iestādēs, 8 
drošības un kārtības uzturēšanas objektos. Kāda ir Jūsu attieksme pret līdzekĜu piešėiršanu šiem 
mērėiem? (Viena atbilde!) 
Atbalstu šo līdzekĜu piešėiršanu šo iestāžu remontam 1 
Uzskatu, ka šo naudu labāk būtu iztērēt citur 2 
Grūti pateikt/NA 8 
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P13. ĥemot vērā ierobežotos pašvaldības budžeta līdzekĜus, Rīgas domei ir jālemj, vai sniegt 
beztermiĦa sociālo palīdzību nestrādājošām personām darbspējīgā vecumā (pēc valsts 
bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām) vai saīsināt palīdzības termiĦu un palielināt sociālo 
maksājumu apmērus nestrādājošajiem pensionāriem, invalīdiem un bērniem. Kuru no šiem 
mērėiem atbalstāt Jūs? (Viena atbilde!)  
Labāk būtu sniegt beztermiĦa sociālo palīdzību nestrādājošām 
personām darbspējīgā vecumā (pēc valsts bezdarbnieka 
pabalsta izmaksas beigām)  

1 

Labāk būtu palielināt sociālo maksājumu apmērus 
nestrādājošajiem pensionāriem, invalīdiem un bērniem.  

2 

Grūti pateikt/NA 8 
 
P14. Sabiedrībā nereti notiek diskusijas, par to, cik ilgi un cik lielā apjomā pašvaldības sociālajiem 
dienestiem vajadzētu atbalstīt darbspējīgus iedzīvotājus, kuri kādu iemeslu dēĜ ir zaudējuši darbu.  
Cik ilgu laika periodu pēc valsts bezdarbnieka pabalsta izmaksas beigām, Jūsuprāt, Rīgas 
pašvaldībai vajadzētu maksāt sociālo pabalstu nestrādājošajai personai darbspējīgā vecumā? 
(Izsniegt kartīti P14!) 
Vispār nevajadzētu neko maksāt pēc valsts bezdarbnieka 
pabalsta izmaksas beigām 

1 

Līdz 3 mēnešiem 2 
Līdz 6 mēnešiem 3 
Līdz 9 mēnešiem 4 
Līdz 12 mēnešiem  5 
Ilgāk, tomēr ierobežotu laiku (norādīt, cik ilgi)………………….. 6 
Līdz viĦi iekārtojas darbā 7 
Grūti pateikt/NA 8 
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